

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

HAJDÚ-BIHARI

XXIX. ÉVFOLYAM
72. SZÁM

ÁRA: 1,40 FORINT

1982. III. 26.,
PÉNTEK

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

NAPLÓ

Az oktatási-nevelési intézmények alapvető közművelődési feladata a műveltség megalapozása és fejlesztése

Megkezdődött az országgyűlés tavaszi ülészaka

Csütörtökön délelőtt 10 órakor a Parlamentben összeült az országgyűlés tavaszi ülészaka. Legfelső államhatalmi testületünk tanácskozásán részt vett Losonczi Pál, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Lázár György, a Minisztertanács elnöke. Ott voltak a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának más tagjai, a Központi Ellenőrző Bizottság elnöke, a Központi Bizottság titkárai, valamint az Elnöki Tanács és a kormány tagjai. A budapesti külképviseletek több vezetője és tagja a diplomáciai páholyokban foglalt helyet.

Apró Antal, az országgyűlés elnöke nyitotta meg az ülészakot. Bejelentette, hogy az Országos Választási Elnökség benyújtotta az időközi választásról szóló jelentést, amelyet a parlament jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága tudomásul vett, s a választási jegyzőkönyv alapján megvizsgálta a Fejér megyei 1. sz. választókerületben

megválasztott Szalai Gyula országgyűlési képviselő megbízólevelét. A bizottság megállapította: a megbízólevelét a törvényben előírt feltételeknek mindenben megfelelt, ezért javasolja a képviselő igazolását. Az országgyűlés az Országos Választási Elnökség jelentését tudomásul vette és Szalai Gyula országgyűlési képviselőt igazoltnak jelentette ki.

Ezt követően az országgyűlés tudomásul vette az Elnöki Tanács jelentését a legutóbbi ülészak óta alkotott törvényerejű rendeletekről, majd elfogadta az ülészak tárgysorozatait:

1. Az igazságügy-miniszter beszámolója a jogalkotás helyzetéről.

2. A művelődési miniszter beszámolója a közművelődésről szóló, 1976. évi V. törvény végrehajtásáról.

3. Interpelláció.

A napirendek megfelelően dr. Markója Imre igazságügy-miniszter emelkedett szólaşra.

azt az egész lakosság megérthesse. Ebben mindenképpen előtérbe kell hozni a jogszabálytervezetőknek kell előjárniuk.

Dr. Nezvál Ferenc (Bp. 11. vk.) nyugalmazott miniszter hangsúlyozta: változtatni kell azon a gyakorlaton, hogy egyes minisztériumok nem készítik elő kellően a jogszabályi döntéseiket, nem vizsgálják meg, vajon megvannak-e a végrehajtásnak az anyagi, személyi feltételei. Szólt arról is, hogy nagyobb figyelmet kell fordítani a jogszabályok végrehajtásának ellenőrzésére.

Rendi Tiborné (Győr-Sopron m. 2. vk.), a Richards Finomposztógyár művezetője utalt a jogpropagandára, a rendszeres és differenciált jogi felvilágosítás jelentőségére, majd elmondta: jó gyakorlat az, hogy a jelelt jogszabályok tervezetét társadalmi vitára bocsátják.

Klabuzai Miklós (Somogy m. 6. vk.), a sífoki November 7. Tsz elnökhelyettese a termelőszövetkezeti törvényről és annak végrehajtási rendeleteiről megemlítette, hogy ez a jogszabály olykor az események után kullog. Ezért sem lenne haszontalan, ha mind nagyobb szerepet kapnának a szövetkezetek önszabályozó törekvései. Többek véleményének adott hangot, amikor úgy fogalmazott, hogy törvényeink, rendeleteink legyenek világosak, egyértelműek.

Sándor Dezső (Borsod m. 15. vk.), az edelényi nagyközségi közös tanács elnöke méltatta azt a témát, hogy társadalmunk dinamikus fejlődését 10 év alatt 55 törvény megalkotása, illetve módosítása segítette. Ugyanakkor hiányolta, hogy a miniszteri beszámoló nem foglalkozott a jogalkalmazás helyzetével, eredményeivel és gondjaival.

Dr. Markója Imre — napirendi zárszóként — a vita egyik fontos tanulságaként megemlítette: ma már világosan látszik, hogy a szocialista építés során növekszik a szocialista állam és jog szerepe. Nem szabad azonban sem túlbecsülni, sem alábecsülni ezt a szerepet. Szólt arról, hogy adminisztratív korlátok nem akadályozzák — ha szükséges — a jogszabályok megváltoztatását, erre akkor kerül sor, ha a gyakorlati tapasztalatok bizonyítják, hogy erre szükség van. A miniszter kitért Sándor Dezső képviselő bírálatára: az észrevétel jogos — mondta —, hozzátéve: a jogalkotást és a jogalkalmazást valóban dialektikus egységben kell szemlélni.

Az országgyűlés az igazságügy-miniszter beszámolóját, valamint a felszólalásokra adott választát jóváhagyólag tudomásul vette. Ezt követően az országgyűlés az igazgatási és igazságügyi bizottság javaslata alapján határozatot hozott a jogalkotásról.

(Folytatás a 2. oldalon)



ÁTADÁS ÁPRILIS 22-ÉN

Ismét működik

a Pedagógus

Művelődési Intézmény

A felújítás során pincerendszer tártul fel

Több mint egy esztendei felújító, átalakító munkálatok után — melyek keretében sor került a fűtés, világítás, sok helyütt a földem és a padlózat cseréjére — lassan visszaáll a rend és megindul az élet a debreceni Pedagógus Művelődési Intézményben. A hivatalos átadásra ugyan április 22-ig még várni kell, de az intézményben folyó élet előkészítő munkálatait természetesen már megkezdtek. A ház január elsejétől hivatalosan a megyei művelődési központ felügyelete alá tartozik, annak mintegy társintézményként működik. Információkat az intézmény novemberben kinevezett új vezetőjétől, Szabó Lászlótól kaptuk.

A Bethlen utcai épület — lényegében kilenc több funkciót ellátó helyiség — a megye pedagógusainak, illetve az oktatásügy berkeiben dolgozó embereknek nyújt szórakozási, művelődési, sőt továbbképzési alkalmakat és lehetőségeket is. Az itt folyó munkát több tizenéves határozza meg. Építéskor a korábbi, értékes hagyományokra.

A két intézmény — a művelődési központ és a pedagógusház — rendszeresen és folyamatosan együtt dolgozik, egyik a másiknak szükség esetén termet, avagy szakmai segítséget nyújt. Az intézményben nemcsak kulturális, hanem mozgalmi tevékenység is folyik, s ez a nyugdíjas szekció munkájához igazodik. Fontos feladatunknak tekintik, hogy nagyobb mértékben vonják bele az itt folyó munkába az aktív pedagógusokat, valamint a nem pedagógus, de az oktatásügy területén dolgozó érdeklődőket: elsősorban szakmai programok köré csoportosítva energiájukat, aktivitásukat.

Számos klub és szekció kezdte, illetve kezdi meg folyamatosan foglalkozásait. Híres az aktív pedagógusok városi női kara például (közülük hatvanötös a csoport), működik itt bélyeggyűjtők és numizmatikusok klubja is, összesen körülbelül 90—100 résztvevővel. Körülbelül ötven tagot számlál a kisgrafikai és exlibris-gyűjtők csoportja. Szakmai jellegű klub az énekespedagógusok 30—40 fővel dolgozó csoportja: a fiatal képzőművész alkotók körülbelül 20 tagú, stúdiójellegű csoportosulása; a 40 körüli létszámú sportba-

rátör és az iskolák technikai alkalmazottait foglalkoztató klub, amely majdnem 100 tagot számlál. Az aktív pedagógusok legnépesebb csoportja a természetjárók szakosztálya: 120—130 résztvevővel. Az egész intézmény legnépesebb csoportja a nyugdíjasok természetjáró klubja, amely 180—200 idős pedagógus számára nyújt rendszeres kikapcsolódási, túrázási alkalmat és lehetőséget. A világljáró pedagógusok klubja élménybeszámolókkal, előadásokkal, vetésekkkel várja az érdeklődőket. A nyugdíjas pedagógusok is alakítottak körút: a női kar körülbelül 25 taggal működik. (Legutóbb háromnapos budapesti vendégszereplésen vettek részt.) Közei kiállítására készül a népművészeti kézműmunkák körülbelül húsz résztvevője. Minden hónapban tart foglalkozást az önálló nyugdíjasklub: a hónap három keddjén reggeltől estig rendezésekre áll a ház. Mindezeket kívül két eszperantókör és a fiatal pedagógusok klubja is itt dolgozik. Az intézmény programtervezete rendkívül bő, csupán találmára emelünk ki a gazdaság anyagból néhányat. Áprilisban az oktatási dolgozók művelődési napjai keretében (akkor lesz a ház hivatalos átadása is) képzőművészeti és kézimunka-kiállítás nyílik, előadás hangzik el a pedagógia időszerű kérdéseiről, másort adnak a megyei pedagógus körúskor, sor kerül a technikai munkatársak, s a nyugdíjas pedagógusok nyílt napjára. Minden második héten baráti szombatesteket rendeznek, legközelebb a stúdiószínpad lép fel és Csikos Sándor mutatja be Villon-műsörát. A későbbiekben országos pedagógus fotókiállítás nyílik itt, s fellép a Délibáb együttes.

A Bethlen utcai ház, egy hajdani borkereskedő háza, több meglepetést tartogatott a felújítást végzők számára: hatalmas, dongaboltozatos, száraz pincerendszer tártul fel, most végre teljes egészében. A pincerendszer tíz helyiségből és hatalmas folyosóból áll, amely helyiségek kellő átalakítás után (ezen átalakítás első mozzaként 18 teherautó szemetet hordtak ki), az intézmény fenntartásában maradvan természetesen, talán kondicionálótermeknek, vagy egyéb, a ház munkájával kapcsolatos tevékenységnek adnak majd otthont.

Dr. Markója Imre beszámolója

Az igazságügyminiszter bevezetésben szövegezték a történelmünk legutóbbi negyedszázadáról, arról az útról, melyet megteremtünk a szocialista törvényesség helyreállítására, megszilárdítására és fejlesztésére érdekében.

Szocialista jogrendünk a legutóbbi igazságügy-miniszteri beszámoló óta eltelt több mint egy évtizedben nagyarányú átalakuláson ment keresztül — mondotta. — A jogalkotási programok teljesítése hasznosan segítette és segít a pártunk és kormányunk politikai célkitűzéseinek érvényesítését.

Az egyik meghatározó jelentőségű célkitűzés az állami élet sokoldalú fejlesztése, demokratizmusának növelése, közigazgatási rendszerünk korszerűsítése és egyszerűsítése volt. Ez a tevékenység a jövőben is aktív lesz. Az 1985-ig terjedő időszakban többek között olyan fontos kérdésekkel kívánunk foglalkozni, mint a választási rendszer tökéletesítése, demokratizmusának elmélyítése, vagy az alkotmányos elvek érvényesülését szolgáló garancia-rendszer továbbfejlesztése. Folytatódik a közigazgatás korszerűsítésére és egyszerűsítésére irányuló munka. A bűnüldözést és igazságszolgáltatást illetően szintén további jelentős témák kerülnek napirendre.

A másik nagy jelentőségű politikai és kodifikációs célkitűzés a népgazdaság további fejlődésének elősegítése, s ezen belül a gazdasági jogi kereteinek megújítása. Változatlanul napirenden levő feladat — mondotta a miniszter — a gazdaságirányítás komplex továbbfejlesztése. A jogi szabályozások közül a legnagyobb volumenű az új Munka Törvénykönyv előkészítése lesz. Bizonyos korrekciókra sor kerül a szövetkezeti joganyagban is, s az igazságügyi szervek foglalkoznak a szerződési és a felelősségi rendszer fejlesztésével, az ezekhez, valamint a tisztességtelen gazdálkodás elleni eredményesebb fellé-



péshez szükséges jogi eszközök kimunkálásában. Dr. Markója Imre az állampolgári jogok érvényesítéséről, s ezen belül az emberi jogok kérdéséről szövegezték a Magyar Népköztársaság részese az emberi jogokkal kapcsolatos minden, az ENSZ égisze alatt kötött nemzetközi szerződésnek, s azokhoz a legtöbb esetben olyan töves országokat megelőző csatlakoztat, amelyek napjainkban szívesen bírálják és rágalazzák a szocialista országokat.

A továbbiakban arról beszélt az igazságügy-miniszter, hogy a lezajlott és a most folyó nagyarányú kodifikációs reformmunkával megteremtjük a fejlett szocialista társadalom építésének korszerű jogi alapjait. A jogszabály-előkészítés és a jogalkotás demokratizmusáról szövegezték a legutóbbi országgyűlés törvényhozó tevékenységét emelte ki. Egyetértett az országgyűlés bizottságaiban elhangzott javaslattal, hogy fontos társadalompolitikai vagy gazdaságpolitikai problémák készülő szabályozásaival, azok fő irányvonalaival a döntés előtt a parlament bizottságok előzetesen megismerkedhessenek, és az ezekkel kapcsolatos véleményeket, javaslataikat elmondhassák. A demokratizmus fejlesztésének egy másik nagy lehetősége — foly-

tatta dr. Markója Imre — a fontosabb jogszabálytervezetek társadalmi és szakmai megvitatása.

A túlszabályozásról szövegezték a hatályos magyar joganyag valóban terjedelmes, ez azonban még nem jelent feltétlenül túlszabályozottságot. Elsősorban szemléletbeli problémákról van szó. Egyesek a jog szerepét túlbecsülik, mások az adott feladat megoldásában csupán a jogi szabályozásra gondolnak. Jelentős szerepet fog játszani a jogi túlszabályozottság megszüntetésében, a joganyag rendezésében és áttekinthetőbbé tételében a kormányban és az elhatározása is, amely előírta a jogszabályok korszerű számítógépes nyilvántartási rendszerének megteremtését.

Az igazságügy-miniszter beszámolóját vita követte. Antalffy György (Csongrád m. 9. vk.), a szegedi József Attila Tudományegyetem rektora, az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottságának titkára, a napirend bizottsági elnöke elmondta, hogy a bizottsági üléseken a képviselők egyetértettek abban: jogalkotásunk általános politikai célja a társadalom szocialista vonásainak erősítése. A jogszabályalkotásban fokozottan kell számítani a társadalmi közreműködésre. A jogot olyannak kell alkotni, hogy

K...
RDULÓNAPTÁR
... évvel ezelőtt, 1902.
...-én született, és 69
...ban, 1971-ben hunyt el
... francia színész és ren-
... X. századi színházmű-
... nagasló alakja.
... er színpadán lépett
... majd 1943-ban társu-
... vezeti (Théâtre de
... nagy sikerrel játszotta
... (Molière), a Halál-
... (Molière) és a Gyilkos-
... (Eliot) fő-
... 1947-től az avignoni
... szívalók szervezője,
... egyik főszereplője
... az egykori pápai palo-
... arán sikerült először
... ania régi tervét, a tö-
... bházát. Puritán külső-
... rendezői fogások mel-
... a tiszta szövegmondás
... zati játék maximális ki-
... zál dolgozott. A mű-
... et rendezett, s amely-
... színész is közreműkö-
... t klasszikusokból állt.
... vállalkozások rendki-
... angjának közszínháza
... 1951-ben népszínház
... Párizsban, a Chaillot-
... személyes színháza-
... yan állami támogatást
... de Vilar a vezetésben
... en szabad kezet ka-
... bnségét elsősorban az
... értelmiség, s főleg a
... munkások sorából to-

ÜGYELETES
ZERKESZTŐ

oda László
efon: 12-144

ESEMÉNYRE KE-
... ezer tagot szám-
... ar Bélyeggyűjtők
... Szövetsége. Április
... t Szolnokon tart-
... zásos ifjúsági bé-
... st, 1985-ben pedig
... ad majd otthont a
... filatelista élet
... rendezvényé-
... lyeg-világkiállítás-
... ant a FIP — Nem-
... gyűjtők Szövet-
... gresszusának.

ocsai-átvételi
rszámok

Lim. (Bp.)	12 064
Debr.)	4404
Spec. (Debr.)	3273
mbi (Bp.)	3704
m. (Bp.)	7436
Luxe (Bp.)	8707
Luxe tt. (Bp.)	1566
m. tt. (Bp.)	1088
urist (Bp.)	3473
Debr.)	4549
Debr.)	4359
Debr.)	10 381
Debr.)	4660
Debr.)	5503
(Debr.)	1552
Debr.)	1429
Bp.)	11 352
26 (Bp.)	11 487
500 (Bp.)	2581
	4311
	361

EMÉNYEK
... rendeznek min-
... 19 órától a BIOGAL
... (Monti ezre
... Mősorvezető: Elek

közlemény! Felhív-
... és Hajdúszo-
... lakosainak figyel-
... 22. március 22-
... órai órákban (21
... g) a Hortobágyi
... saság környezetvé-
... a fák téli lemosó
... végi. Permetezés-
... zálekos tömésy-
... szájja fel. A vegy-
... és élelmiszer-egés-
... akozási ideje „X”
... az autótulajdonoso-
... emeltett időpontok
... gpekőcséjaitak
... Hortobágyi Állami
... nyezetvédelmi ize-

... érelőnk figyelmét,
... rom fűrdőbe kabín-
... ra ismételtlen lehe-
... Kabinberletek vál-
... on a Nagyerdei
... értékközponttár-
... gyűjtőrdő klinika
... anál — válthatók
... 2-től április 26-ig,
... ekig 9.00—12.00 órá-
... után a beérke-
... az érkezés sorrend-
... figyelembe venni.
... m és Gyógytűrdő
... felszerelési üzlete-
... március 29-én a
... u. 7. sz. alatt. (X)

... szőség: Debrecen.
... on: 12-144 — Feltér-
... 12 évre 400 forint —

MEGKEZDŐDÖTT AZ ORSZÁGGYŰLÉS TAVASZI ÜLÉSSZAKA

Pozsgay Imre beszéde

A művelődési miniszter bevezetőben kiemelte: a köznevelődési törvény továbbra is időszaki. Öt esztendővel ezelőtti meghozatalakor is hosszabb időszak számára szánták, iránymutatásul. Azon a felismerésen alapult, hogy a társadalmi-gazdasági fejlődés előrehaladtával mind nagyobb szerepet kap a kultúra. Nemcsak a harmonikus és teljes élet, a gazdasági haladás is csak akkor lehetséges, ha a kultúra színvonala emelkedik. Az okok, amelyek a köznevelődési törvény meghozatalát szükségessé tették, ma ugyanúgy fennállnak, mint öt évvel ezelőtt. Sőt, bizonyos vonatkozásban még erőteljesebben érvényesülnek. Majd többek között ezt mondta a miniszter:



A köznevelődési törvény megállapításai közül igen fontos volt az is: a kultúra nem szűkíthető le a műveltség terjesztésére, közvetítésére, hanem fontos feladata a szocialista életmód, életforma és magatartás kialakításának segítése, a szocializmus eszméivel és céljaival való értelmi-érzelmi azonosulás előléte, a közösségi szellem, a cselekvő erő fejlesztése, a kultúra demokratizálásának folytatása.

A köznevelődési törvény szintű irányításában is többféle változás következett be. Ezek közé sorolható egyrészt az ipari, a mezőgazdasági és más minisztériumok hatáskörébe tartozó köznevelődési irányításnak kibontakozása; másrészt az egységes művelődési irányító szerv, a Művelődési Minisztérium megszervezése; harmadrészt az országos köznevelődési tanács elvi, orientációs tevékenységének kibontakozása.

A köznevelődési törvény végrehajtásáról kiadott 1035/1976. számú minisztertanácsi határozat alapján a minisztérium megteremtett ágazatok köznevelődési irányításának alapvető feltételeit, az illetékes ágazati

szakszervezetekkel együtt meghatározták a köznevelődési területükön jelentkező sajátos feladatait. Emunkájukról rendszeresen számot adtak az országos köznevelődési tanács elnökségi ülésein. Az egyes tárcák termelési feladataik, valamint területük sajátosságainak figyelembevételével meghatározták a maguk, és a hozzájuk tartozó gazdasági egységek további köznevelődési tennivalóit.

A párt XII. kongresszusa művelődéspolitikai céljainak megvalósítása, a művelődési ágazat különböző területeire korábban hozott határozatok egységes szemléletű és hatékony végrehajtása érdekében, a kormányzati munka átfogó korszerűsítésének részeként 1980. július 1-vel

si feladata a műveltség megvalósítása és fejlesztése, s jelentős eredmény az iskolázás lehetőségének kiterjesztése. A gondok közül az egyik legjelentősebb, hogy az iskola nem eléggé nyitott, és nem kellően alakítja ki az egész életen át tartó tanulás iránti vágyat. Az iskola mellett az otthoni nevelésre is példát a család adja ma is: egyik alapvető törekvése, hogy a szülői házban, az iskolában és a köznevelődésben folyó nevelés összhangban legyen egymással.

A miniszter kiemelte: az értelmiség népművelő munkásságának nálunk nagy hagyományai és történelmi gyökerei vannak. Be kell vallanunk azonban, hogy az eredmények ellenére még viszonylag jelentős nagyságú értelmiségi csoportokat nem sikerült folyamatosan bekapcsolni a köznevelődési tevékenységbe. Szólt azokról a fiatalokról is, akik fő hivatásuknak választották a népművelő pályát. Többségük lelkesen, elkötelezetten végzi munkáját. Nem kevesen közülük az áldozatvállalástól sem riadnak vissza. A jövőben ahhoz, hogy a népművelők helyzetét változtassunk — keresetükre, jövedelmükre is figyelve —, nagyobb gondot kell fordítanunk környezetükre, társadalmi kapcsolataikra, munkakörülményeikre. Javítani kell képzésük, továbbképzésük feltételeit.

Pozsgay Imre beszédének befejező részében megállapította: a kulturális politika az egész ország biztonságos haladását kívánja szolgálni, s kényszerű gazdasági stagnálás, vagy egyensúlykeresés közben is számos területen megvan a haladás lehetősége.

Barát Endre (Pest m. 29. vk.), az MSZMP szentendrei városi bizottságának első titkára, az országgyűlés kulturális bizottságának titkára, a testület véleményét tolmácsolva elmondotta: a köznevelődést szolgáló parthatározat nyomán jelentkezett nagymérvű társadalmi mozgást kell helyezni nem követtekkel ütemben magának a köznevelődésnek a fejlődésére. Kevés fiatal értelmiségi látogatja a művelődési házak, könyvtárak, klubok.

A gondokat tovább növeli, hogy meglehetősen kevesen választják élethivatásul a köznevelődési pályát.

Medvetzky Antalné (Baranya m. 4. vk.), a pécsi Polack Mihály műszaki főiskola docense javasolta: vizsgálják felül a kulturális élet gazdasági mechanizmusát, s még nagyobb felelősséggel döntsék a kulturális beruházásokról.



Németh Károly és Kádár János az ülésteremben (MTI-fotó: Manek Attila felvétele — Telefótó — KS)

emeli még a cikk a megyei művelődési központ élesztő, mozgósító szerepét a köznevelődési feladatok megoldásában, követendő példát szolgáltatva a köznevelődési együttműködésre.

Amikor megköszönjük ezt az elismerést és munkánkról szóló ismertetést, legyen szabad ehhez még a következőket röviden hozzáfűzni: országos rendezvényeink, az első és második országos köznevelődési konferencia, a művelődési központban rendszeresen megrendezésre kerülő országosan is közzéadott köznevelődési „Párbeszéd” megénk határain is túlnyúlnak.

Ha már az írásos anyag említi a köznevelődési szakemberképzést és kutatást, utalok itt arra, hogy a Kosuth Lajos Tudományegyetem — az országos köznevelődési tanács nem eléggé tájékozott erről — a legelső között indította meg a képzést és kutatást ezen a fontos területen. A Kosuth Lajos Tudományegyetemen jött létre az első és mindmáig egyetlen egyetemi tanszéke a köznevelődésnek hazánkban: a „felntelnevelési és köznevelődési tanszék”. A vidéki Akadémiai Bizottságok közül a DAB karolta fel elsőként és támogatja a művelődéskutatásokat.

A megye és a város problémái közül még két megoldásra váró kérdést kell megemlítenem. Ismeretes, hogy a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága 1981. december 8-i határozata átfogóan és mélyrehatóan elemelte a könyvkiadás és könyvtérítés helyzetét. Állást foglalt a kulturális decentralizáció elvének következetesebb végrehajtása, alkalmazása, regionális szervezeti központok további erősítése mellett, és felveti a vidéki könyvkiadók létrehozásának lehetőségét. Ma már elmondhatjuk, hogy a szocialista fejlődés eredményeként néhány vidéki nagyváros valóban regionális szellemi központtá vált. Olyan alkotóműhelyek jöttek létre, amelyek országos jelentőségűek, meghatározó szerepet játszanak a magyar tudományos, kulturális és művészeti életben. A decentralizáció szükségességét és szembetűnő eredményeket felmutató folyamata minden kulturális ágazatban megvalósulóban van, kivéve a könyvkiadást, könyvtérítést, a kulturális életnek ez az egyetlen területe, amely még ma is őrzi a centralizáció egyoldalú és végletes változtatást.

Mind a 19 könyvkiadó a fővárosban, Budapesten van. A mostani állapot az 1950-es, 60-as évekhez képest visszafelé fejlődést jelent. Akkoriban ugyanis Debrecenben, Pécsen és Szegeden működött kiadó, igaz, hogy alkalatlan formában, a Magvető Könyvkiadó leányvállalataként.

Hivatkozással a Politikai Bizottság 1981. december 8-i határozatára, a helyről megismertem javaslatunkat, amely szerint, előterjesztésünkben részletezett indokok alapján kérjük a Művelődési Minisztériumot, hogy a könyvkiadás szerke-

zetének felülvizsgálata és átalakítása során hozzon létre Debrecenben könyvkiadó vállalatot. A megvalósítás részleteinek kimunkálása nyilván további elemzéseket és tárgyalásokat igényel, kérjük azonban, hogy a kiadó országos hatáskörű legyen.

A könyvkiadás és könyvtérítés és könyvellátás problémáival kapcsolatban fölvetnék egy igen fontos általános kérdést is. Az elmúlt években sokszor hallhattunk az Olvasó népi mozgalomról! — Elfogadott alapigazságnak hangoztattuk, hogy az olvasás, a könyv ma is a műveltség legfontosabb, semmivel nem helyettesíthető alapja.

Tapasztalataim azonban azt bizonyítják, hogy nem vagyunk elég következetesek a cél gyakorlati megvalósításában. A művelődési, köznevelődési fejlesztések felosztása mintha nem ezt az értéket követelné. Különösen aggodalomra ad okot ebből a szempontból a köznevelődési, főként pedig az iskolai és a gyermekkönyvtárak helyzete. Tudjuk, hogy olvasóvá nevelni, olvasásra szoktatni elsősorban gyermekkorban lehet.

Ide tartozónak érzem a könyvkiadás decentralizálása mellett a tévéhálózat fejlesztését is. A megyének és a városnak, sőt mondhatjuk azt is, hogy a régióknak, másrészt és régóta aktuális kérés és igénye ez, amit a köznevelődési szempontjából fontosnak tartunk. Debrecenben már két évtizede vár megvalósításra egész Kelet-Magyarországot szolgáló tv-stúdió létesítése. Ennek indokoltságáról azt hiszem, nem kell beszélnem. Arról azonban szólni szeretnék, hogy milyen nagyságrendű országos érdeklődést keltettek az anyagi feltételeit az országos szervek szintjén kellene biztosítani, és nem a helyi szervektől várni ennek megteremtését.

Befejezésül meg kell említenünk azokról a haladó szellemű nagyjavokról, akik népünk köznevelődési állapotát, kulturáliságát továbbfejlesztésünk szempontjából sorskérdésnek tekintették és nemzeti kultúránk megteremtéséért harcoltak. Beszéljünk, Kőlcsey, Széchenyi, Kosuth, a két Eötvös és mások — örökségét kell tehát szem előtt tartanunk, haladó gondolataikat magunkévá tennünk és továbbfejlesztésüknek.

Szurgyi Istvánné (Szolnok m. 3. vk.), a rákóczi falvi általános iskola igazgatója felszólalásában megemlíttette, hogy egy-egy településen egymás mellett tevékenykedik tanácsi, szakszervezeti, vállalati könyvtár vagy művelődési otthon. Egységes irányítás mellett munkájuk jobb és gazdaságosabb lehetne.

Dr. Várkonyi Imre (Bács-Kiskun m. 6. vk.), az Actio Catholica országos igazgatója szűkebb hazájából vett példák illusztrálta, hogy a köznevelődésről szóló törvény céljait széles körű társadalmi összefogással lehet és kell megvalósítani. Fűbryné Dobai Ilona (Heves m. 3. vk.), a Heves me-

gyei Tanács Építőipari Vállalatának technológusa a fejlődés jeleként értékelte, hogy a falusi néptánc- és népdalcsoporthoz ismét megpezdült tevékenysége a népi kultúra ápolása mellett az új, szocialista közösségek formálásához is hozzájárul.

Gilányi János (Szabolcs-Szatmár m. 3. vk.), a nyíregyházi Széchenyi István Közgazdasági Szakközépiskola igazgatója elmondta: többet kell tenni a falu, a kistelepülések, az ingázó munkások művelődéséért.

Király István (Bp. 3. vk.), akadémikus, az Eötvös Loránd Tudományegyetem egyetemi tanára szót az úgynevezett szabadidős-vegyelőrről, arról, hogy emberek idejük jelentős részét maguk gazdálkodnak. Fontos, hogy a kultúra ne költözzék be szinte teljesen a magánéletbe, hanem jelen legyen — mint közösségeket szervező erő — a közélet mindennapjaiban is.

Kapinya Miklósné (Tolna m. 2. vk.), a Magyar Selyemipari Vállalat tolnai főnögyárának technikusa aláhúzza: az iskola feladata, hogy felkeltse és kielégítse a magasabb szintű tudás, az olvasás, a közösségi élet iránti igényt a jövő munkásnemzedékénél.

Szabó Mária (Veszprém m. 10. vk.), az Ajkai Timföldgyár öntvénytisztítója a szocialista brigádok művelődési vállalkásairól kifejtette: azok gyakran ma is rendezvény-, programcentrikusak, kevésbé differenciáltak, teljesítjük még sokszor adminisztratív jellegű, vagy igényű.

Pál József (Győr-Sopron m. 1. vk.), a Magyar Vagon-és Gépgyár femipari alkatrész-gyáregységének lakotása elmondta: a köznevelődési törvény nyomán érkező szemléletváltozás fontos összetevője, hogy a munkásművelődést ma már nem korlátozzák a munkahelyi művelődésre, nem azonosítják azzal. A lakóterületi és az üzemi kulturális tevékenység egymást kiegészítve érvényesül.

Vallyon Aladárné (Csongrád m. 10. vk.), a csongrádi Kosuth Lajos Általános Iskola tanára megállapította: az üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek vezetői közül mind többen támogatják a művelődés ügyét, nem utolsósorban azért, mert tapasztalják, hogy a művelődés elterjedésének a korszerű termelés követelményeinek is.

Gárdai Zoltánné (Komárom m. 8. vk.), az esztergomi Hell József Szakközépiskola igazgatója arról szót, hogy a kulturális szórakozási formák továbbfejlesztésében a pedagógusok, a köznevelődési szakemberek segítségére siethetnek a vendéglátóipar felől vezetői is, ha több ifjúsági klubot, teázót, kellemes klubot alakítanak ki. Az országgyűlés tavaszi ülésének első napja — amelyen Apró Antal, Csernyák Ferencné és Péter János felváltva töltötte be az elnöki tisztet — ezzel befejeződött. Az ülészak pén- teken délelőtt a köznevelődési beszámoló vitájával folytatja munkáját.

Dr. Bognár Rezső felszólalása

Tisztelt Országgyűlés!
Kedves Képviselőtársaim!
Meggyőződésem, hogy igen nagy érdeklődéssel olvastuk mindannyian a Művelődési Minisztérium írásos beszámolóját a köznevelődésről szóló 1976. évi V. törvény végrehajtásáról, és hallgattuk Pozsgay Imre miniszter elvtárs most elhangzott expozéját, a beszámoló kiegészítését. Nem kell hangsúlyoznom, hogy mi, képviselők felelősségteljes, közvetlen és közvetett résztvevői vagyunk a köznevelődési törvény végrehajtásának, kulturális forradalmunk eredményes megvalósulásának. Nekünk személy szerint is permanens módon kell fejleszteni rohamosan fejlődő világunkban ismereteinket, műveltségünket, hogy választóink előtt állva megfelelő módon tudjuk tájékoztatni őket és korszerű társadalom- és természettudományos ismereteinket megosszuk velük. Különösen fontos ez számunkra, pedagógusok és a tudományos dolgozók számára.

A bevezető után dr. Bognár Rezső elemelte a köznevelődés és kultúra helyzetét, feladatait. Majd a Hajdú-Bihar megyei vonatkozásokról beszélt.

Tisztelt Országgyűlés!
A Hajdú-Bihar megyei és debreceni köznevelődési

munkáról, köznevelődésünk helyzetéről nem lenne szükséges részletesebben szólnom, mert az ország minden megyéje és városa hasonló eredményekről és nehézségekről tudna beszámolni. Hogy mégis megemlítem megének helyzetét, ezt azért teszem, hogy emlékeztetsek az országos átlagnál két héttel ezelőtti, 1982. március 12-én megjelent cikkemre, amelynek címe „A Hajdú-Bihar megyei példa”. Ennek a cikknek az első mondatát idézem: „Az Országos Köznevelődési Tanács elnöksége sok szempontból példamutatónak, az országos átlagnál lényegesen jobbnak ítélte meg Hajdú-Bihar megyében a köznevelődésben érdekelteket együttműködését. Olyannak, amely érdemes a közzétételre is.”

A cikk kiemeli, hogy egyrészt csendes apró munkával, számokkal és százalékokkal azonnal nem mérhető, ám lassan, de biztosan, új pozitív folyamatokat érlelő, látványosságtól mentes munkakapcsolat és tevékenység igyekeztünk követni.

Mindezek mellett nem hiányoztak megénkben a sok dolgozó megmozgató ügynevezett tömegakciók sem. Például említi a cikk a „Körünk Valósága” című akciót. Ezen, az üzemek, vállalatok



szocialista brigádjainak részére szervezett rendezvény-sorozat 1981. kollektívája — 22 ezer fővel — vett részt. Említi még a „Mezőgazdaság szocialista kultúrája” című mozgalmat, az irdalmi napokat, nemzetközi kórusversenyt, a Hortobágytól a Sárrégtől című helytörténeti akciót, ez utóbbitan 34 kisközösség lakossága részvételével. Elemmez a munkástilust, koordinálási, szervezési tevékenységünket, megállapítja, hogy a Hajdú-Bihar megyei fő törekvése: a gazdasági és társadalmi élet minden egyes kis- és nagyobb létszámú szervezetében fontos szerephez jussanak a művelődés ügye. Ki-

elu
Kuala Lumpur március 25. (Puja Frigyes miniszter bejelentését tett hivatalosan. Kuala Lumpur beszédeket főleg mány tagjaival kapcsolatban kiegészítés és nem létezőről. A

épít
Abraham Károllyi és városfejlesztési miniszter Stockholm-ban tett látogatást. Kuala Lumpur beszédeket főleg mány tagjaival kapcsolatban kiegészítés és nem létezőről. A



Nyugotnémet A képen jobbra balról vendégek (Telefótó — A

NICARAGUA Ellen

Managua, Ez a nem építendő kiváncsi, amikor sétáltam a város utcáin. A falak, föltételek, ember, s mindez a kereskedelmi. Az egy évtizedes földrensés s bezárult, vére reibeit máris ben sikerült. Otmilliárd volna ahhoz, kat eltakarítás lözömeteket ü. Az elmúlt tendó alatt teremtetett kora összeget szegény, alig lekszámu országból és jó mőlcsexportból bevétel egész díthatnak, az ne. Am az mők nyílt kgetése, az egy ta bandák venciói arra fiatal sandin hogy sürgősen és felszereljeseregét. És alaptalan Madalma, mint s jobban, mint nicaraguai kolen volt rendtot kihirdetn.

Az újonnan ciális intézmény gyermekkorhában

Puja Frigyes elutazott Malaysiából

Kuala Lumpur, 1982. március 25. (TASZSZ) — Puja Frigyes külügyminiszter befejezte Malaysiában tett hivatalos látogatását. Kuala Lumpurban megbeszéléseket folytatott a kormány tagjaival a kétoldalú kapcsolatok kérdéseiről, regionális és nemzetközi problémákról. A tárgyalásokon

elsősorban a két ország gazdasági, műszaki és kereskedelmi együttműködésének fejlesztéséről volt szó. Elutazása előtt, a repülőtéren tartott sajtóértekezletén Puja Frigyes kijelentette, hogy széles lehetőségek vannak a kétoldalú kapcsolatok javítására.

Magyar-svéd építésügyi tárgyalások

Abrahám Kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter Stockholmban tárgyalásokat folytatott Birgit Friggebo svéd lakásügyi miniszterrel a kétoldalú építésügyi együttműködés eddigi tapasztalatairól és fejlesztésének lehetőségeiről. A megbeszélések alapján lehetőség kínálkozik az ipari kooperációk további szélesítésére és harmadik piaci közös fellépésre is. Elhatározták, hogy megvizsgálják a mindkét félnek előnyös energiamegtakarítási módszerek és eljárások közös hasznosításának lehetőségeit. Megállapították, hogy a kapcsolatok kiterjesztésében előnyös lehet a területrendezés, az épületfelújítás, a városrekonstrukció magyar és svéd tapasztalatainak kölcsönös felhasználása.

Abrahám Kálmán tárgyalást folytatott a svéd építésügyi kutatási tanács vezetőivel is. Megállapították azonban, hogy tovább bővítik a két ország építésügyi kutató és fejlesztő szervezeteinek együttműködését. Abrahám Kálmán csütörtökön hazaérkezett Budapestre.

Ulla Tillander svéd közoktatási miniszter vezetésével március 22. és 25. között küldöttség tartózkodott hazánkban. Ulla Tillander és kíséretét fogadta Pozsgay Imre művelődési miniszter, és tárgyalásokat folytattak a két ország oktatási kapcsolatainak fejlesztéséről.

A küldöttség búcsúztatásánál jelen volt Vidar Hellmers, Svédország budapesti nagykövete is.

Brezsnyev Taskentből visszautazott Moszkvába

Moszkva, 1982. március 25. (MTI) — Taskenti látogatását befejezve csütörtökön visszautazott Moszkvába Leonid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke. Brezsnyev átnyújtotta a köztársaság képviselőinek a Lenin-rendet, amelyet a mezőgazdaság, különösen a gyapottermesztés terén elért eredményekért adományoztak az Üzbég SZSZK-nak.

Leonid Brezsnyev hazaútazása előtt átadta Saraf Rasidovnak, az SZKP KB Politikai Bizottsága póttagjának, az Üzbég KP KB első titkárnak az Októberi Forradalom Érdemrendet,

amelyet a Legfelsőbb Tanács Elnöksége adományozott neki a tavalyi mezőgazdasági munkák szervezésében és politikai irányításában szerzett kimagasló érdemeiért. Az SZKP KB főtitkára találkozott az Üzbég Köztársaság vezetőivel, és megtárgyalta velük a köztársaságban folyó gazdasági munka kérdéseit, az idősebb feladatokat.

Brezsnyevet a taskenti repülőtéren Saraf Rasidov és a köztársaság más vezetői búcsúztatták. Ott voltak a szomszédos köztársaságok pártvezetői is, akik ugyancsak részt vettek a taskenti ünnepségen.

Összeült a szejm

Varsó, 1982. március 25. (MTI) — Varsóban csütörtökön délelőtt tizenegy órakor kétnapos tanácskozásra összehívott a lengyel parlament. Az eredeti napirendnek megfelelően József Czyrek külügyminiszter megkezdte a kormány beszámolójának előterjesztését az ország külpolitikájának kérdéseiről.

A szejm határozatban biztosította támogatásáról a lengyel külpolitika alapelveit, köztük azt a törekvést, hogy Lengyelország továbbra is független, szuverén, szocialista országgént biztonságos határokat, belső és külső békességben éljen, barátságban és együttműködésben mindazokkal, akik a kölcsönös előnyök alapján ilyen kapcsolatokra törekednek.

A szejm nagyra értékelte a lengyel párt- és állami küldöttség szovjetunióbeli látogatását, egyben köszönetet fejezte ki az összes szocialista országnak, amelyek a jelenlegi nehéz körülmények között segítséget nyújtanak Lengyelországnak.

A parlament elismerését fejezte ki egyes nyugati partnerek pozitív magatartásáért is.

A határozat elutasítja és elítéli bizonyos nyugati országok semmivel sem magyarázható próbálkozásait a lengyel belügyekbe való beavatkozásra.

A szejm állásfoglalása értelmében Lengyelország külpolitikájában minden erőfeszítést a válságból való kijutásra kell összpontosítani, s ennek keretében hatékony együttműködésre kell törekedni mind a KGST tagországaival, mind a fejlett tőkés államokkal, mindpedig a fejlődő országokkal.

A szejmülés második napján pontjaként Jerzy Wojtecki mezőgazdasági és élelmiszer-gazdasági miniszter előterjesztette a kormány beszámolóját a mezőgazdaság helyzetéről. Utalt arra, hogy éppen ezen az úton kerül majd a képviselők elé számos olyan törvénytervezet, amely a lengyel mezőgazdaság arányos fejlesztését hivatott szolgálni. Wojtecki a többi között azt mondta, hogy a tavalyi termésből még nem érkezett be az állami felvásárlóhelyekre mintegy 600 ezer tonna gabona. Az importtal együtt a lakosság kenyérellátása biztosítható, ugyanakkor a takarmánygabona hiánya miatt nem lesz könnyű fenntartani az eddigi húsadagokat.

Wojtecki beszámolója után a szejm elé került több törvénytervezet, köztük a mezőgazdasági művelésre alkalmas földterületek és az erdők védelméről szóló törvényjavaslat.

A tervezetokről szóló vita várhatóan pénteken folytatódik.

A biztonság kulcsa — Ázsiában

Vitathatatlanul nagy jelentőségűek azok a javaslatok, amelyek Leonid Brezsnyev szerdai taskenti beszédében elhangzottak. A szovjet vezető ismételen kifejtette: országa kész az együttműködésre, a kapcsolatok rendezésére Kínával és Japánnal is.

Brezsnyev indítványainak fő elemei elhangzottak már korábbi szovjet nyilatkozatokban. Az, hogy a Szovjetunió nem táplál ellenséges szándékokat szomszédaival szemben, világos volt a pekingi vezetés számára a legfeszültebb pillanatokban is. A taskenti beszéd most kifejtette: a Szovjetunió egy percig sem tagadta Kína szocialista jellegét, nem támaszt semmiféle előzetes követelést Pekinggel szemben, s kész arra, hogy tárgyalásokat folytasson a határproblémák rendezéséről, a kölcsönös bizalom erősítő lépésekről. Ugyanakkor Brezsnyev rámutatott: a Szovjetunió semmiképpen nem hunyhat szemet afelel, hogy Kína külpolitikájában felforrakozik az imperializmus agresszív körei mellé.

A Japánnak szóló üzenet lényege: a gazdasági kapcsolatok jelenlegi alakulása pozitív, ám lehetőséget kell találni a politikai rendezés elősegítésére is. Ezt a szovjet vezető szintén a kölcsönös bizalom erősítő intézkedések megtételével látja megvalósíthatónak. Brezsnyev utalt arra: a szovjet-japán együttműködést „bizonyos külső erők” is akadályozták. Ezek az erők — s ez kitént a beszédből — elsősorban a Csendes-óceán másik oldalán találhatók...

A taskenti békejavaslatok — sajnálatos módon — azonnali visszautasításra találtak Tokióban, ahol továbbra is területi követeléseket támasztanak a Szovjetunióval szemben. Szuzuki miniszterelnök például azt állította, hogy Brezsnyev beszédében „semmi új nincs”. A miniszterelnök elutasítással szemben a japán üzleti körök sajtója a szovjet kezdeményezések pozitív oldalát emeli ki, rámutatva Moszkva együttműködési szándékának őszinteségére.

Leonid Brezsnyev legutóbbi beszéde is bizonyította: a Szovjetunió a világ minden térségében a biztonság erősítésére törekszik — s ezt nem a fegyverek erejével, hanem békeszerető diplomáciájával akarja elérni. A moszkvai vezetés ebben látja a kiutat, s nem a katonai tevékenység fokozásában. Nem valamiféle „pekingi vagy tokiói kártya” kijátszásáról van szó! A szándék azonos Európában és Ázsiában: elkerülni a fegyverkezési verseny fokozódását, növelni az államok közötti bizalmat — fejleszteni a mindenki számára előnyös együttműködést. Ez a biztonság kulcsa Ázsiában is.

Miklós Gábor

Marjai József az NSZK-ba utazott

Marjai József, a Miniszterelnökség vezetője, a csütörtökön az NSZK-ba utazott, ahol a politikai és gazdasági élet vezetői

személyiségeivel folytatott tárgyalásokat, és részt vesz a hamburgi magyar gazdasági napok megnyitóján rendezvényein. (MTI)

Fiatl agrár szakemberek tanácskoztak Debrecenben

A forradalmi ifjúsági napok idei rendezvényei között tartotta meg a Debreceni Agrártudományi Egyetem mezőgazdasági egyetemének karának tudományos diákköri tanácsa a fiatal agrár szakemberek találkozóját és a tudományos diákköri konferenciát. A február 25-én tartott találkozó megnyitóját után négy szekcióban tanácskoztak, hallgattak előadásokat a résztvevők. Külön szekcióülést tartottak az alaptudományok, az állattenyésztési és takarmányozási, a növénytermesztési és kertészeti, valamint az agroökonómiai kérdések iránt érdeklődő hallgatók, fiatal szakemberek.



FORRADALMI IFJÚSÁGI NAPOK 1982 HAJDÚ-BIHAR

„Feszültséggel terhes nyugalom”

Dacca, Új-Delhi, 1982. március 25. (MTI) — Reuter — UPI — AFP — Egy nappal a vértelen államcsíny után Bangladesben feszültséggel terhes nyugalom tapasztalható — jelentették csütörtökön a hírugynökségek. Az új katonai vezetés — élén Hosszejn Mohammad Ersad tábornokkal — szigorú intézkedéseket hozott, hogy megszilárdítsa hatalmát. Hosszejn Mohammad Ersad tábornok halálbüntetést helyezett kilátásba a fegyverrejtegetőkkel szemben. A bangladesi rádió csütörtökön bejelentése szerint az India-val szomszédos ország fővárosában, Daccában már nyugtatóan érvelnek a kijárási tilalom. A rádió közölte azt is, hogy különleges bíróságokat állítanak fel, amelyeknek feladata a rendkívüli állapottal kapcsolatos intézkedések végrehajtásának ellenőrzése lesz.

Meggyilkolt holland újságírók

Amszterdam, 1982. március 25. (MTI) — UPI — AFP — TASZSZ) — Csütörtökön a hollandiai Hollandiában annak a négy holland újságírónak a holttestét, akiket a múlt hét szerdáján meggyilkoltak a junta katonái. Hágában törvényszéki orvosszakértői vizsgálatot folytatnak a halál körülményeit, s azt, hogy milyen távolságból adták le az újságírók életét kioltó lövéseket. A törvényszéki orvosszakértői vizsgálat részét képezi annak a hivatalos vizsgálatnak, amelyet a holland kormány indított a Hollandia és a világ közvéleményét mélyen felháborító eset tisztázására. A vizsgálatot Hollandia mexikói nagykövete vezeti, aki már el is utazott Salvadorba.



Nyugatnémet-francia kormányfői találkozó Bonnban. A képen jobbról Helmut Schmidt nyugatnémet kancellár, balról vendége, Pierre Mauroy francia miniszterelnök (Telefó — AP — MTI — KS)

NICARAGUA Ellenséges fegyverek árnyékában

Managua, a fantomváros. Ez a nem éppen felemelő jelző kívánkozott ki belőlem, amikor először végigjártam a nicaraguai főváros utcáin. Ledöntött házfalak, föltépett vízvezetékek, ember magasságú gaz, s mindez a város egykori kereskedelmi központjában. Az egy évtizede pusztított földrengés s a három éve bezárt, véres polgárháború sebeit máig is csak részben sikerült begyógyítani.

Ottmilliárd dollár kellett volna ahhoz, hogy a romokat eltakarítsák, s a termelőüzemeket újra beindítsák. Az elmúlt két és fél esztendő alatt ugyan honnan teremthetett volna elől ekkora összeget a rendkívül szegény, alig 2,4 milliós lélekszámú ország. Ha a kávéból és jórészt déligyümölcsexportból csordogáló bevétel egészét erre fordíthatnák, az is kevés lenne. Ám az Egyesült Államok nyílt katonai fenyegetése, az egykori somosista bandák fegyveres intervenciói arra készítettek a fiatal sandinista rendszert, hogy sürgősen megszerezze és felszerelje reguláris hadseregét. És hogy nem alaptalan Managua aggodalma, mi sem bizonyítja jobban, mint az, hogy a nicaraguai kormány kénytelen volt rendkívüli állapotot kihirdetni az országot

fenyegető belső és külső fegyveres támadások közvetlen veszélye miatt. A forradalom megvédéséért folyó harc mellett azonban sikerült megoldaniuk egy sor szociális-társadalmi problémát is. A legégetőbb a munkanélküliség enyhítése volt, hiszen — különösen vidéken — a felnőtt lakosság 45–50 százaléka nem talált munkát. Emellett az irástudatlanság felszámolása, a lakások gondok enyhítése és az elhagyott területek felújítása szerepelt a legsürgősebb feladatok között. Tavaly 170 millió cordobát (1 USA dollár=23,7 cordoba) fordítottak az iskolák fejlesztésére, 788 milliót az egészségügyre, 112

milliót lakásépítésre és 82 milliót egyéb jóléti programra. A sandinista rendszer a legnagyobb sikereket az úgynevezett alfabetizációs programban érte el. Erről beszéltem két léoni egyetemista lánnyal. — Lelkesítő program volt — mondja Maria Alvarez Diaz. — Fél év alatt 600 ezer nicaraguai irástudatlanból 400 ezret tanítottunk meg a betűvetésre. Az analábák aránya 70 százalékról 13 százalékra esett, amivel alighanem a legfejlettebb latin-amerikai országok sorába léptünk. De ez csak a dolog egyik fele. Mi, diákok — akik a munka dandárját végeztük — nagy



Az újonnan létesített szociális intézmények egyike: gyermekkorház Managuában

lió?

berendezés megvá...
almenően az Okta...
zer dollárt és forint

április 19-én kelt...
szerződésből)

ján 1979. májusá...
re az OMFb és a...
gyártmányú, WP...
aris mágneses mag...
kooperációban...
támogatására. A...
eszt különböző mi...
alá tartozó, Debre...
tőhelyek részére...
beszerzésének, ezen...
műszerek ésszerű...
és felhasználásának...
a tudomány és...
rösítése, melynek...
gyógyszergyártáson...
nyének aránya nó...
várható. Célja to...
országos szinten...
yok keretében fo...
anyagvizsgálati...
biztosítása. A meg...
tőleltetéseket vá...
gban, elsősorban...
ő és a későbbiek...
indozandó kutatá...
előnyösen alkalm...
területeken jelent...
lati alkalmazásba...
MFb ugyanakkor...
biztosítására.

az alpmegállapo...
mas, újabb meg...
Az ATOMKI pély...
berendezés mű...
pályékony heliut...
egy elavulóban le...
endelésre áll...
nye szerint szük...
dezésre, amelynek...
ó forint.

nyo e berendezés...
majd az a folya...
ekelt fél felismeri...
mint a közösséget...
egtörténi, talán...
nagy jelentőségű...
hatjuk meg...
csak a következő...
dományos és mű...
ány és a termelés...
példáját láthat...
ter beszerzésénél...
becsületére válik...
szorozni nemcsak...
rendelkezésre álló...
tékonyosságát is.

B. J.

episkopások...
Z-vetélkedője

reenci Fazekas...
Gimnáziumban...
meg a város...
iskoláinak...
Z-vetélkedőjét...
yek: első a...
András Gép...
Szakközépiskola...
a Vegyipari...
iskola, harm...
Andler Jenő Szak...
la csapata...
ünkön a ver...
tesztlapokat töl...
(Fotó: Ignáth



a megrendelés...
nyára, kosztüm...
felvételükön a...
az egyik mo-

ÁLLANDÓ MŰSORSZÁMOK

KOSSUTH RÁDIO: 4.25-7.59 Jó reggelt! A Kossuth rádió reggeli műsora. - 8.00 Hírek, időjárás. - 8.05 Műsorismertetés - 8.20 A mai nap kulturális programjából. - 10.00 Hírek, időjárás. - 12.00 Déli krónika. 12.20 Ki nyer ma? - 15.00 Hírek, időjárás. - 16.00 A világgazdaság hírei. - 17.00 Hírek, időjárás. - 18.30 Esti magazin. - 21.00 Hírek. - 22.00 Hírek, időjárás. - 22.15 Sport hírek. - 24.00 Hírek, időjárás. - 0.25 Himnusz.

PETŐFI RÁDIO: 4.25-7.59 A Petőfi rádió reggeli zenés műsora - 8.00 Hírek, időjárás - 8.30 Hírek, 10.30 Hírek - 12.30 Hírek. - 13.30 Hírek. - 14.00 Kettőtől ötig... A Rádió kívánság-műsora. - 18.30 Hírek. 19.25 Jó estét, gyerekek! - 20.30 Hírek. - 22.30 Hírek. - 24.00-0.10 Hírek, időjárás.

3. MŰSOR: 14.00 Hírek. - 16.00 Hírek. - 18.00 Hírek. - 19.30 Hírek. - 23.00-23.15 Hírek, időjárás.

A MOSZKVAI RÁDIO MAGYAR NYELVŰ ADASAI: 10.00-11.00. 18.00-18.30. 21.00-22.00. Hullámsávok: 31, 41, 49, 321 m, 41, 49, 257 m.

A TELEVÍZIÓ MŰSORA

MÁRCIUS 30., KEDD
8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05 Iskolatév: Kémia (ált. isk. 7. oszt., SZ). 8.45 Magyar nyelv (ált. isk. 3. oszt., SZ). 9.05 Orosz nyelv (ált. isk. 5. oszt.). 9.30 Csak gyerekeknek! Kisfilm-összeállítás. 9.50 Ide-süss! Ajánló-műsor gyerekeknek (ism.). 10.40 Rajz (ált. isk. also tagozat, SZ). 11.00 Csata fekete-fehérben (ism.). 14.30 Iskolatév: Magyar nyelv (ism., SZ). 14.40 Rajz (ism., SZ). 15.00 Orosz nyelv (ism.). 15.10 Kémia (ism., SZ). 15.50 Napközisének - szakköröknek (SZ). 16.30 Hírek. 16.35 Gólyavár esték (SZ). 17.15 Kuckó (ism., SZ). 17.45 Távols barátok. Magyar kulturális központ Indiában (SZ). 18.00 Reklám. 18.05 Oleg Popov műsora. Szovjet cirksuszfilm (SZ). 18.30 Mezőgazdaság lombkban. Közvetítés a Szegedi Gabonakutató Intézetből. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna (SZ). 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 A Buddenbrook (H/3.). 21.00 Stúdió '82. (SZ). 22.00 Csáták békeidőben. Riptortfilm Vietnámról (SZ). 22.40 Tv-híradó, 3. (SZ)

2. MŰSOR
20.00 Milyen ember a művész? Riptortműsor. 20.30 Fazekasok (SZ). 21.00 Tv-híradó, 2. (SZ). 21.20 Reklám. 21.25 Illatos remélom. Magyarul beszélő Fülöp-szigeteki film (SZ).

MÁRCIUS 31., SZERDA
8.30 Tévétorna (ism., SZ). 8.35 Iskolatév: Deltáska. 9.05 Stop! Közlekedj okosan! (SZ). 9.15 Delta (ism., SZ). 9.40 Szolgák és mas urak. Magyarul beszélő NSZK tévéfilm (ism., SZ). 10.35 Szorakoztatás Svédországban. Zenés film (ism., SZ). 11.20 Lehet egy kérdéssel több? Vetélkedőműsor (ism.). 14.25 Iskolatév: Szülőiskola (ism., SZ). 15.05 Deltáska (ism.). 15.25 Hogyan tanítsd tevével? Környezetismeret (1. osztály). 16.25 Hírek. 16.30 Himalája-trilógia. Lengyel dokumentumfilm (3/1., SZ). 16.55 Egy kislány naplója. Magyarul beszélő NDK tévéfilm (SZ). 18.20 Reklám. 18.30 Foglalkozunk a foglalkoztatással. Riptortfilm. 18.55 A Községsegélytálat tájékoztatója. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna (SZ). 19.15 Esti mese (SZ). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Csaldai kőr. 20.50 A hét műtárgya. Rippl-Rónai József: Placsek bácsi babákkal (SZ). 20.55 „Menetrend”. Koncep Zsuzsa műsora (SZ). 21.25 Nemzetközi stúdió (SZ). 22.05 Tevének mese felvételnek: A világkagyló mítosza. Rajnai Andras meséje óceániai legendák alapján (SZ). 23.10 Tv-híradó, 3. (SZ).

2. MŰSOR
19.30 Kapsoljuk a Zeneakadémia nagyertermét. A Magyar Állami Hangverszenyzenek hangversenye (SZ). Haydn: Evszakok - oratórium. A szünetben: kb. 20.45 Tv-híradó, 2. (SZ). 21.55 Szép szó. A Televízió irodalmi folyóirata (SZ).

ÁPRILIS 1., CSÜTÖRTÖK
9.00 Tévétorna (ism., SZ). 9.05 Iskolatév: Orosz nyelv (ált. isk. 6. oszt.). 9.30 Magyar irodalom (ált. isk. also tagozat, SZ). 10.05 Fortenelem (ált. isk. 7. oszt.). 10.45 Magyar nyelv (ált. isk. 2. oszt.). 11.45 Rajz (ált. isk. also tagozat, SZ). 12.10 Világéret (középsz. 4. oszt.). 14.00 Iskolatév: Rajz (ism., SZ). 14.15 Történelem (ism.). 14.45 Magyar irodalom (ált. isk. 8. oszt.). 15.20 Világéret (ism.). 16.10 Hírek. 16.15 Himalája-trilógia. Lengyel dokumentumfilm (3/2., SZ). 16.35 A British Múzeum kínesei (3/3., SZ). 17.05 Tizen túllak tarsasága. 17.45 Fehérbörze. 17.55 „Bácsi kérem, hoi tartják a bekatát”. Április eseljei bolondos meteorológia. 18.05 Társak. versenytársak. Riptortműsor (SZ). 18.35 Telesport. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna (SZ). 19.15 Esti mese (SZ). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Önök kerék... A televízió kívánságmsóra a nézők levelei alapján (SZ). 21.55 Unokáink sem fogják látni. Rádaj Mihály városvédő műsora (SZ). 21.55 Kortársunk: Jókai Anna. Soror Dolaras (SZ). 22.55 Tv-híradó, 3. (SZ). 23.05 Tv-tűkőr.

2. MŰSOR
18.10 Iskolatév: Angol nyelv (SZ). 18.25 Oroszul beszélünk (SZ). 18.45 Pedagógusok fóruma (ism.). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Tehetség. Magyarul beszélő szovjet tévéfilmsorozat (4/2., SZ). 21.10 Tv-híradó, 2. (SZ). 21.30 Reklám. 21.35 Tudósklub '82.

ÁPRILIS 2., PÉNTEK
8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05 Iskolatév: Fizika (ált. isk. 8. oszt.). 9.05 Környezetismeret (ált. isk. 3. oszt.). 9.35 Magyar irodalom (ált. isk. also tagozat, SZ). 10.35 Deltáska. 11.05 Jó reggelt, élet! A felzabados évfutólójára (SZ). 14.35 Iskolatév: Magyar irodalom (ism., SZ). 14.45 Deltáska (ism.). 15.05 Környezetismeret (ism.). 15.35 Fizika (ism.). 16.10 Hírek. 16.15 Az utak elváltak. Magyar avantgarde 1905-1930. Francia-magyar film (SZ). 16.50 Himalája-trilógia. Lengyel dokumentumfilm (3/3., SZ). 17.20 Reklám. 17.30 Keresztkérdés. Fejtörőjáték (SZ). 18.00 Ablak. 19.00 Reklám. 19.10 Tévétorna (SZ). 19.15 Esti mese (SZ). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Delta (SZ). 20.25 Pop-tűkőr (ism., SZ). 21.10 Játékszabály. Magyarul beszélő francia film. 22.50 Tv-híradó, 3. (SZ).

2. MŰSOR
20.00 Az ember melegségre vágyik. Tévéfilm Orkény István írásából (ism., SZ). 21.20 Tv-híradó, 2. (SZ). 21.40 Egészségünkért! 21.50 Örökség. Néprajzi rövidfilm (ism., SZ). 22.05 Parabola (ism., SZ).

ÁPRILIS 3., SZOMBAT
8.00 Tévétorna (ism., SZ). 8.05 Iskolatév: Világéret. 8.40 Tizen túllak tarsasága (ism.). 9.20 Timur és csapata. Magyarul beszélő szovjet film 1. rész (SZ). 10.25 A Buddenbrook ház (ism., SZ). 11.25 Keresztkérdés. Fejtörőjáték (SZ). 11.55 Alfred Brendel koncertműveiről (ism., SZ). 13.05 Magilla. Gorilla. Amerikai rajtfilm-sorozat (SZ). 13.30 Ember és Föld. Az Iberiai-félsziget állatvilága: A kárakatoná (SZ). 13.55 Magyar rövidfilmek a képernyőn (SZ). 14.45 Reklám. 14.50 Zene-bona (ism., SZ). 15.25 Hírek. 15.30 MAFILM-magazin. 15.45 Sorstársak. 16.05 Reklám. 16.10 Levél a 30. századhoz. Budapesti találkozás Robert Rozsgyesszvenszkijel (SZ). 16.40 Magyarországi harcok. Dokumentumfilm (SZ). 17.20 Reklám. 17.30 1-t-es sápkában... Riptortfilm (SZ). 17.55 Magyarország-Szovjetunio. Vízibíró-mérkőzés közvetítése a Komjádi uszodából (SZ). 19.00 Tévétorna (SZ). 19.05 Esti mese (SZ). 19.15 Unnapi köszöntő. Elmondja: Aczell György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, miniszterelnök-helyettes (SZ). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 Vers - mindenkinél (SZ). 20.05 Mágia az Olympiában. Francia film (SZ). 21.00 David Itona: A 78-as körzet. Tévéfilmsorozat (SZ). 21.25 A negy „páva”. 1969-1981. (SZ). 22.25 Tv-híradó, 3. (SZ). 22.35 Csehszlovák körkép. Fekete Péter. Magyarul beszélő csehszlovák film.

2. MŰSOR
16.20 Zenés Tv-színház: Fényes Szabolcs - Maya. Revüoperett (ism., SZ). 18.00 A múzák körül. Bernáth Aurél (ism., SZ). 18.45 Gólyavári esték (ism., SZ). 19.30 Tv-híradó (SZ). 20.00 ers - mindenkinél (SZ). 20.05 Unokafivérek. Magyarul beszélő francia film. 21.45 Tv-híradó, 2. (SZ). 22.05 Caterina Valente és barátai. Zenés film (SZ).

ÁPRILIS 4., VASÁRNAP
8.55 Tévétorna (ism., SZ). 9.00 Óvodások filmmsóra: Felcitas, a (főzölt). NDK bűnfilm. 9.20 A Föld titka. NSZK filmsorozat (SZ). 9.45 Timur és csapata. Magyarul beszélő szovjet film 2. rész (SZ). 10.55 Hírek. 11.00 Forradalmi ifjúsági napok. Közvetítés a Gellérthegy-i Ifjúsági nagygyűlésről (SZ). 13.35 Egizérő fű. Magyar ním (ism., SZ). 14.55 Labdarúgó Magyar Népköztársasági Kupa. A döntő mérkőzés közvetítése Szekszárdról (SZ). 16.50 Leslie Uggams „koncert”. Angol zenés film (ism., SZ). 17.30 A műsorainkat ajánljuk (SZ). 17.55 Az égből szabadzsáért. Dokumentum-riportfilm (SZ). 18.35 A Községsegélytálat tájékoztatója. 18.40 Tévétorna (SZ). 18.45 Esti mese (SZ). 19.00 A hét (SZ). 20.00 Hírek - Toteoedemények. 20.05 Tavasz az Odeán. Magyarul beszélő szovjet film. 21.40 Kapsoltam. Társasjáték (SZ). 22.20 Hírek.

2. MŰSOR
20.00 Hírek. 20.05 Alfred Brendel Schuberi műveiről (SZ). 20.45-21.55 Telesport: Sport hírek. Nemzetközi férfi ló Budapest-bajnokság. Közvetítés a Nemzeti Sportcsarnokból, felvétellel.

Heti rádió- és tv-műsor

HÉTFŐ

KOSSUTH RÁDIO (március 29.)
8.25 Coco. Részletek Previn zenés játékból
9.00 A hét zeneműve. Kurtág: Játékok
9.30 Melyről ott szavak. Benjámin László versel
9.40 Ki kopog?
10.05 Nyitnikék - Kisiskolások műsora
10.35 Munkádsal-feldolgozások
10.50 Berlioz: Nyári éjszakák - dalciklus Teophile Gautier versére
11.22 Elherdált termőföld
11.42 Tatarpuszta. Dino Buzzati regénye folytatásokban
12.35 Válaszokunk hallgatóinknak
12.50 Zenei érdekességek az előző heti műsorából
14.34 Gelléri Andor Endre két novellája
14.54 Édes anyanyelvünk
15.05 Régi hűres énekek műsorából
15.28 Seporéll
16.30 Bemutatjuk új felvételeinket
16.30 Világablak
17.10 Pászti Miklós népdalfeldolgozásából
17.35 Hérvényen. Vajda Zsuzsa riportja
18.00 Kis madár caprice-ök Schumann átiratában
19.15 A Rádiószínház bemutatója
20.27 Régi csárdajelenet
20.45 Szép hangok ózone. Sebestyén János műsora
Tíz perc külpolitika
22.30 Éjszakai: Az alkonyat
22.50 Késő este

PETŐFI RÁDIO

8.05 A Reneszánsz rézűvós-együttes játszik
8.20 Fegyelmbe ajánlom!
8.33 Népdalok
9.05 Szilágyi Zoltán
10.00 Zenedélélt
10.00 Zsáka Piros László klarinétosik, Vörös Kálmán népi zenekara játszik
12.33 Tíz perc külpolitika
12.38 Táncczenei operettből
14.00 Kettőtől ötig...
17.00 Vizsgálatok nyomában. Nagy Izabella műsora
17.30 Hódok sebesség
18.33 Híradó
19.30 Emlékeztető dzsesszhangversenyek
20.33 Esmék faggatása
21.08 Kirakodóvásár
22.07 Rádiószínház. A cipők éneke

3. MŰSOR

9.00 Mozart műsorkijelölés
10.30 Morris Albert (Brazília) felvételeiből
11.05 Richard Tucker operariákat énekel
11.31 Isaac Stern és Alexander Sztravinski felvételeiből
13.07 A Budapesti Koncert fúvószenekara játszik
13.25 Népi muzika
14.09 Mahler: IX. szimfónia
15.39 A hajnali lánya
16.30 Tíz perc külpolitika
17.00 Patti LaBelle felvételeiből
17.30 Mendelssohn: a-moll vonósnyegyes
18.00 Zsebrádiószínház
18.24 Vokális zene
19.05 Uj operalemezeinkből. Belini: A puritánok

KEDD

KOSSUTH RÁDIO (március 30.)

8.27 Esmék faggatása
8.33 Híradó
9.44 Játsszunk a billentyűkkel!
10.45 Jászunk a billentyűkkel!
10.50 MR-10-14
10.55 A Busch vonósnyegyes játszik
11.39 Tatarpuszta. Dino Buzzati regénye folytatásokban
12.35 Sztravinski: A felvilágosított rovat műsora
12.50 Hangverseny délidőben
13.50 Az Állami Népi Együttes felvételeiből
14.41 Arcképek a szlovák irodalomból
15.05 A Győri Leánykar Bartók egyszemélyi karaiból énekel
15.28 Tíz perc külpolitika - Kisiskolások műsora
16.05 Nemes Katalin zongorázik
16.52 Danajevszkij: Keringő a Világos út című film zenéjéből
17.07 Képek szobrok - 30 év Németországban
17.32 Egy nagyknység népművész
17.45 A Szabó család
19.15 Hatalom nélkül. Jelenetek Dobozy Imre regényéből
20.12 Népzenei hangos újság
20.52 Csak fiataloknak!
21.22 Schubert: Pisztrángötös
22.20 Tíz perc külpolitika
22.30 Világjáró zenekarok. A BBC szimfonikus zenekara

PETŐFI RÁDIO

8.05 Rise Stevens és Jan Peerce könnyűzenei felvételeiből
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Társalgó
10.00 Zenedélélt
12.25 Gyermekékek könyvespolca
12.33 Mezőidőnk
13.30 Eneklő ifjúság
14.00 Kettőtől hatig...
18.00 Tip-top parádé
18.33 Ferencz Eva népdalokat énekel
18.53 Zenei tűkőr
19.23 Csendes jubileum
19.33 Csak fiataloknak!
20.33 Színház. Somersét Maughan regénye rádióra alkalmazva
20.59 A hanglemezbeolt könnyűzenei újdonságai
21.20 A Rádió dalszínhaza. Lenár Ferenc: A vándorlók. Dalgáték

3. MŰSOR

9.00 Szimfonikus zene
10.30 A Molnár dixieland együttes hangversenye a Budapest Sportcsarnokban
11.05 Külpolitika könyvespolca
11.20 A Hamburgi Monteverdi kórus énekel
11.42 Perényi Eszter hedgüli, Kiss Gyula zongorázik

HÉTFO

KOSSUTH RÁDIO (március 31.)
8.27 Világablak
8.56 Olvasólampa
9.06 Honéger kamarazenejéből
9.42 Kis magyar néprajz
10.05 Imrivel beszélget Szabo Eva
10.35 Válaszokunk hallgatóinknak
10.50 Népzene Málta szigetéről
11.00 Versenyművek
12.35 Nem a világ vége. Rádai Eszter műsora
12.55 Operaslagerek
13.25 Dzsesszmelodiók
14.29 Kagyolozne
15.05 Kritikusok fóruma
15.15 Rahmanyinov-dalok
15.28 MR-10-14
16.10 Délutáni rádiószínház. Ejszakai vonat
17.07 Aproságok. Kondor Katalin riportja
17.32 Holnap közvetítjük
17.57 PATRIA - népzenei hang-lemesorozat
19.15 A zene nem ismer határokat
20.05 Könyvklub. Vészi Endre - Rákoss Sándor
20.59 Boross Lajos népi zenekara játszik. Bojtor Imre notákénekel
21.29 Kapsoljuk a Rádiószínház riportja
22.20 Tíz perc külpolitika
22.30 Angol madrigálok
22.45 Folyamatosság vagy újradelgés?

PETŐFI RÁDIO

8.05 Népdalok
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Idősebbek hullámszószan
9.28 A 04, 05, 07 jelenti
10.00 Zenedélélt
11.33 A Szabó család
12.03 Enekszóval, muzsikával
12.33 Táncczenei kotték
13.30 Labirintus
14.00 Kettőtől fél ótig
16.10 Dory József notákat énekel
16.40 Csak fiataloknak!
17.30 Ötödik sebesség
18.33 Nosztalgia klubja
19.15 Kivánságok klubja
20.05 Szanfonfelvételeinkből
20.33 Elkie Brooks felvételeiből
21.18 Világhírű előadók operett-felvételeiből
22.00 Bura Kovacs Andor népi zenekara játszik. Urban Katalin notákat énekel

3. MŰSOR

9.00 Magyar művészek operatellvételeiből
9.45 Enekszóval, muzsikával
10.32 Magyar zeneszerzők
11.05 A Dunánál
11.25 A Chase együttes története
12.30 Reneszánsz muzsika
13.07 Etrendünkbe kerül-e a szóját?
13.27 Richard Strauss: Az árnyék nélküli asszony. Háromfelvonásos opera
17.12 Ot földrés zenéje
17.27 Fúvósangversenye a 6-os stúdióban
17.53 Kapsoljuk a 22-es stúdiót. 12.33 Nosztalgia klubja. Rádió hídkórdonkázik. Gábor József zongorázik
19.15 Népdalok
19.15 Vailomas a műfordításról. Rab Zsuzsával beszélget Kövesdy Zsuzsa
19.35 Kapsoljuk a Zeneakadémia nagyertermét

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH RÁDIO (április 1.)

8.27 Nóták
9.03 Rinaldo di Capua: A cigánylány
9.44 Brummázdag, a zenebohóc
10.05 Mentesétek meg füleinket!
10.35 Magyar előadóművészek kamarazenei felvételeiből
11.25 Tudomány és bűnüldözés
11.40 Tatarpuszta. Dino Buzzati regénye folytatásokban
12.35 Vegh György: Mostohaéveim. Bodnár György könyvszemléje
12.45 Zeneműzeum
14.08 Gyöngy, igazgyöngy illik a fekete korálhoz. Verses összeállítás a magyarországi cigány költészetből
14.38 Korondi György operatellalokát énekel
15.05 Uj dzsesszfelvételeinkből
15.28 Csiribiri
16.05 Filmzene
16.16 Délutáni rádiószínház. Az utas
17.07 Közéleti közlekedés
17.32 Tenoráriák
17.55 Külföldről érkezett
19.15 Bemutatjuk új felvételeinket. Kukely Júlia operatellalokát énekel
19.40 Kapsoljuk a Csepeli Munkásotthon
21.25 Csárdások
21.40 Adottságok - lehetőségek erdőgazdálkodásunkban és falparunkban
22.20 Tíz perc külpolitika
22.30 Radnai György operariákat énekel
22.50 Metronóm

PETŐFI RÁDIO

8.05 A Stúdió 11 felvételeiből
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Napközben
10.00 Zenedélélt
12.33 Mezők, falvak éneke
12.55 Éj lett bölcsönk
13.25 Látószög
13.30 Virám dalok gyermekeknek

HÉTFO

14.00-16.30 Válogatott perceink
16.35 Idősebbek hullámszószan
17.30 Segíthetünk?
18.33 Hétvégi panoráma
19.55 Slágerlista
20.33 A 04, 05, 07 jelenti
21.05 Humorimpex. Az OIRT-társaságok műsora a humor és tréfa napján

3. MŰSOR

9.00 Liszt-művek
10.18 Operatellalok
11.05 Ferencz Eva népdalokat énekel
11.25 A századforduló muzsikájából
12.31 Purcell vokális műveiből
13.07 Töltsön egy órát kedvenceivel
14.07 Kurtág György: Játékok - részletek a sorozatból
14.38 Magyar irodalmi arcképcsarnok
14.58 Pablo Casals vezényli a maribori fesztivál zenekara
16.00 Zenel lexikon
16.20 Ismerd a Carment? Bizet operáját Bonis Ferenc mutatja be
16.55 Popzene sztereóban
18.00 Szilágyi Zoltán
18.30 A Magyar Rádió és Televízió énekkara énekel
19.05 Beszélgetés az Európa Könyvtáráról
19.36 Operariák
20.13 Külföldi tudósok a szó
20.28 A Beatles együttes összes felvétele
21.26 Barokk szonáták
21.50 Zenei panoráma

PÉNTEK

KOSSUTH RÁDIO (április 2.)

8.27 2500 évig a tenger mélyén
12.35 Hétvégi dallamok
9.33 Hej, gerenda, gerenda
10.05 Leporellő
10.35 Az emberiség gyönyöre. Benjámin László verse
10.40 Lucia Popp operariákat énekel
11.00 Gondolat
11.45 David Munrov blockflöte-együttese játszik
12.35 Hétvégi panoráma
13.54 Kóruspodium
14.19 Lakatos Sándor népi zenekara játszik
14.44 Magyarán szólna...
15.05 Rumburitusban
15.25 Zenei Dominó
16.05 Embermesék
17.13 Népdalok
17.35 Változások
18.00 A King's Singers együttes énekel
19.15 A Rádiószínház bemutatója. Nincs szobra Budapestben
21.20 Andra Géza Chopin-keringőket zongorázik
21.30 Szándék és valóság II. rész. Tarnói Gizella riportja
22.30 Tíz perc külpolitika
22.30 Szenthelyi Miklós hedgüli. Szenthelyi Judit zongorázik

PETŐFI RÁDIO

8.05 Az izraeli felekezet negyedik orgonái
8.20 Tíz perc külpolitika
8.33 Nóták
8.45 Egyszóamban, többszóamban
9.36 Munkaidőben
10.00 Zenedélélt
11.45 Táncczenei kotték
12.33 Édes anyanyelvünk
12.38 Színes népi muzsika
13.15 A Gyermekekről zenei felvételeiből
13.30 A zene titka
14.00 Kettőtől öt ótig...
17.00 A Nem tudom a lecket - különkiadás
17.30 Ötödik sebesség
18.33 Gramofonalbum
19.03 Zenés játékokból
19.35 Nemzedékek
20.00 Muzsiai notafelvételeinkből
20.33 Iránytű
21.35 Nemzedékek
22.05 Gonda János szeremenyeiből
22.35 Pászti Miklós népdalfeldolgozásából

3. MŰSOR

9.00 Hangverseny Vándor Sándor születésének 80. évfordulóján a Magyar Tudományos Akadémia kongresszusi termében
9.56 Szimfonikus zene
11.50 A hugenották. Részletek Meyerbeer operájából
13.12 Nagy mesterek kamarazenejéből
14.31 Vegh György: Mostohaéveim
14.41 2000 felé
15.16 Prokofjev: Rómeó és Júlia - jelenetek és táncok a balettől
16.12 Fellegi Ádám zongorázik
16.50 Tip-top parádé
17.20 Bohémélet. Részletek Puccini operájából
18.30 Rádióhangversenyekről
19.05 Oratórium
20.45 A zeneirodalom reemkuvéből
21.59 Rakti György: Pomádé király új ruhája. Meseopera

SZOMBAT

KOSSUTH RÁDIO (április 3.)

8.30 Lányok, asszonyok
8.55 Domahidy László notákat énekel
9.10 Hont Ferenc születésének 75. évfordulóján
10.10 Hallgassuk együtt
10.48 Egy nap születése. Requiem 50 millióért
12.20 Zenei anyanyelvünk
12.30 Magyarán szólna
12.50 „Csak

HÁZ

Elcserélem belvárosi 1 szoba-öszkomfortos ház... Elcserélem belvárosi 1 szoba-öszkomfortos ház... Elcserélem belvárosi 1 szoba-öszkomfortos ház...

ALBÉRLET

Külön bejáratú üres szoba-konyha lakás... Külön bejáratú üres szoba-konyha lakás... Külön bejáratú üres szoba-konyha lakás...

HÁZASSÁG

30/162 elvált asszony 8 éves kislányával... 30/162 elvált asszony 8 éves kislányával... 30/162 elvált asszony 8 éves kislányával...

EGYÉB

Szobafestést, mázólat, tapétázást, parkettacsiszolást... Szobafestést, mázólat, tapétázást, parkettacsiszolást... Szobafestést, mázólat, tapétázást, parkettacsiszolást...

TELEVÍZIÓVÁSÁR A CENTRUM ÁRUHÁZBAN... Televízióvásárláshoz 800,- Ft ajándékutalványt adunk... CSAK A CENTRUM ÁRUHÁZBAN!

EXPRESSZ... Eladó Nagyerdőn két-szobás, beköltözhető társasház... Eladó Nagyerdőn két-szobás, beköltözhető társasház... Eladó Nagyerdőn két-szobás, beköltözhető társasház...

INGATLAN... Eladó dombosi zárt-kertben 564 négyzetméteres ingatlan... Eladó dombosi zárt-kertben 564 négyzetméteres ingatlan... Eladó dombosi zárt-kertben 564 négyzetméteres ingatlan...

ALUKER HUNGALU... ALUMINUM SZAKÜZLETE... ALUMINUM SZAKÜZLETE... ALUMINUM SZAKÜZLETE...

BÜTÖR... Mindenféle szép bútortétel és eladás... Mindenféle szép bútortétel és eladás... Mindenféle szép bútortétel és eladás...

JÁRMŰ... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre...

BÜTÖR... Mindenféle szép bútortétel és eladás... Mindenféle szép bútortétel és eladás... Mindenféle szép bútortétel és eladás...

JÁRMŰ... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre... Mercedes személygépkocsi keresek megvételre...

DELIBAB ÁRUHÁZ... ELSŐ LEVÉL: Örömmel tudatom mindenki, hogy városunk nagy öröme megszülettem... DELIBAB ÁRUHÁZ... ELSŐ LEVÉL: Örömmel tudatom mindenki, hogy városunk nagy öröme megszülettem...

ALUMINUM SZAKÜZLETE... ALUMINUM SZAKÜZLETE... ALUMINUM SZAKÜZLETE... ALUMINUM SZAKÜZLETE...

GYÁSZHÍREK... Fájó szívvel tudjuk, hogy FERENCI ESZTER... Fájó szívvel tudjuk, hogy FERENCI ESZTER... Fájó szívvel tudjuk, hogy FERENCI ESZTER...

autóbusz vezetői... Jelenkezni le... autóbusz vezetői... Jelenkezni le... autóbusz vezetői... Jelenkezni le...

Dolgozókat alkalmaznak

Fénycsatornák teljes felújítását, tűzveszélyes kondenzátorok cseréjét burapótlással, energia-takarékos fénycsővel rövid határidőre vállaljuk. Kelet Székesfehérvári Kereskedelmi Vállalat erőáram-csoportja, Nyiregyháza, Rákóczi u. 20. 4400.

Takarítónőt, eljáró-takarítót azonnali belépéssel alkalmaz a Gyengénlátók Ált. Iskolája, Debrecen, Lovászeny u. 3.

Eljáró-takarítót azonnali belépéssel helyettesítésre alkalmaz a Gyengénlátók Ált. Iskolája, Debrecen, Lovászeny u. 3.

A Szoboszlói úti Általános Iskola egy hivatalos feladatát felvevő Debrecen, Szoboszlói út 3.

A Megyei Fűgyűzés az azonnali belépéssel 4 órás takarítónőt alkalmaz. Jelentkezés: Simonffy u. 10. II. 59.

Rakodómunkásokat, árukiadót, karbantartó villanyzerelőt keres felvételre a Debrecen, Híd u. 16. alatti takarítóképző központ, a Hajdúszoboszlói Ált. Iskolában. Jelentkezés: Simonffy u. 10. II. 59.

Rakodómunkásokat, árukiadót, karbantartó villanyzerelőt keres felvételre a Debrecen, Híd u. 16. alatti takarítóképző központ, a Hajdúszoboszlói Ált. Iskolában. Jelentkezés: Simonffy u. 10. II. 59.

A Debreceni Közlekedési Vállalat azonnali belépéssel felvevő lakatos-hegesztőket, vágánygondozókat, pályamunkásokat és nyugdíjasokat parkolóhelyi díjbeszedőket. Képzett munkaköveket nem alkalmazunk. Jelentkezés: Blaháné u. 2. I. 12.

A mezőgazdasági Egyetértés Mgtisz általános villanyzerelő szakmunkást keres. Fizetés megegyezik a területi munkásokéval. Jelentkezés a gép-üzemvezetőnél, Bősözmenyi út 68.

A Debreceni Baromfi-feldolgozó Vállalat felvevő raktárosokat, raktárkiadót, E kategóriájú jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezetőket, áruértékesítőket, 3 munkaszakos karbantartó munkára elektromoszerelőket, víz- és központifűtés-szerelőket, érintésvédelmi szakvizsgával rendelkező villanyzerelőket és feldolgozószobák, csomagolószobákhoz férfi és női dolgozókat. Képzett munkások nyelvi bizonyítványt is kérünk. Jelentkezés Debrecen, Diószegi út 1., munkaügyi osztály.

Egyetemi végzettséggel, 4-5 éves gyakorlattal rendelkező közgazdász felvezünk elemző munkákra. Jelentkezni lehet „Középnyelvi szertv” jellegre a kiadóba.

A Napsugár Lakásfenntartó Szövetkezet cserelakással rendelkező dolgozókat házfelügyelő munkákra alkalmaz. Bérés a 3-1980. (XII. 29.) MÜM. sz. rendelet szerinti. Jelentkezés Debrecen, Bolyai u. 15. sz. alatti irodahelyiségben.

Férfi raktári munkást alkalmaz a Tiszántúli Cipőkereskedelmi Vállalat debreceni lerakata. Cím: Debrecen, Rigó u. 1. 4013.

A H-B. m-1 Tanács Kórház Rendelőintézte 3 fő kazánkezelőt alkalmaz. Jelentkezés a Bartók Béla út 4. sz. alatti munkaügyi osztályon.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Kórház Rendelőintézte főigazgató főosztálya (Debrecen, Bartók Béla út 4. 4013) pályázatot hirdet megrendezett szociális gondozónői állásra, szociálpolitikai előadói vagy szociális gondozónői képesítéssel rendelkező részére. Az állás azonnali betöltésű. Bérés kulcsszám, illetve besorolás szerint.

A 127. sz. Ipari Szakmunkásképző Intézet felvevő egy fő gyors- és gépirót és egy fő nyugdíjas takarítónőt helyettesítésre. Jelentkezés: Debrecen, Burgundia u. 1.

A H-B. m-1 Vegyipari Vállalat Debrecen, Erzsébet u. 27. gyors- és gépirót alkalmaz. Jelentkezés a személyzeti osztályon.

Női munkaerőket 18 éven felül három munkaszakba, esztergályost és lakatos szakmunkásokat felvevő a Szalag- és Zsinórgyár, Debrecen, Bethlen u. 30-32.

Szakácsot, konyhai kisegítő dolgozókat alkalmaz az Alföldi Vendéglátó Vállalat. Jelentkezés a munkaügyi osztályon, Kossuth utca 21. szám.

Lakatosokat, hegesztőket, villanyzerelőket, festőket, bogárnókat, betanított munkásokat, festő-mázolókat, bogárnó munkásokra és segédmunkásokat alkalmaz a Debreceni MÁV Járműjavító Üzem.

EPGEP alkalmaz középfokú végzettséggel gyártóeszköz-gazdálkodót, anyaggyártókat, általános gépészmérnököt, mérnököt, gépészmérnököt, könyvelőt, bérlet-számológát és gépkocsivevő munkakörbe. Jelentkezés Debrecen, Ispótlay u. 10.

A Püspökklágyai Mentőállomás 40 éven aluli dolgozókat keres ápoló és gépkocsivevő munkakörbe.

Azonnali belépéssel belföldi lakatos munkákra férfi munkavállalót alkalmaz a Debreceni Postaigazgatóság központi kezelőiroda vezetőjénél.

A Konyári Lenin Mgtisz gépészmérnököt keres felvételre, legálább 5 éves mezőgazdasági nyugdíjgyakorlattal. Fizetés a 4/1981. MEM-MÜM sz. rendelet szerint. Szolgálati lakás biztosított. Jelentkezni lehet a tsz-előnékénél vagy személyzeti vezetőjénél.

A BHG Híradástechnikai Vállalat 2. sz. gyára felvételre keres nagy gyakorlatú, szerszámkészítőket, marókat, raktárvezetőket, anyagkiadókat, anyagmozgatókat, galvanizáló betanított és szakmunkásokat (férfi), automata-esztergályos-berendezés (férfi), két munkaszakos tiszt, könnyű fizikai munkára női dolgozókat. Jelentkezni lehet a gyár munkaügyi osztályán, Debrecen, Köntösgát-sor 1-3.

A Debrecen 1. sz. Megyei Posta Vatalat (Hatvan u. 5-9.) dolgozókat alkalmaz pénzfelvezőt és távközlő-kezelőt munkakörbe. Bérés a kollektív szerződés szerint. Jelentkezés a hivatal munkaügyi előadójánál.

Lakáskarbantartó és Villamosipari Szövetkezet (LAKVISZ) alkalmaz nagy gyakorlatú lakatos-remontőröket, autószerelőket, lakatos- és vízvezeték-szerelő szakmunkásokat. Jelentkezés a gép-üzemvezetőnél, Bősözmenyi út 68.

Gépkocsirakodókat és raktári segédmunkásokat felvezünk. Sörpalcázó Üzem, Hajdúdorog, Tokaji u. 9.

Építési tervezőt, mélyépítési tervezőt felvezünk. Jelentkezés SZÖVTERV Debrecen, Simonffy út 4. Telefon: 16-407.

Takarítói hivatalsegédet keres a Tróth Árpád Gimnázium azonnali belépéssel Debrecen, Béke utca 28.

Statistikust, díjbeszedőket alap + prémium fizetéssel és elektromosmérnököt felvevő vesz fel a Placi Királdisegéd, Rákóczi u. 14.

Cukrászokat és cukrász segédmunkásokat alkalmaz az Alföldi Vendéglátó Vállalat. Jelentkezés a cukrászüzem vezetőjénél, az egyetemi menzán, Egyetem tér 1.

Autóalkatrész ismerettel rendelkező bolti eladókat felvevünk. Cím: Debrecen, István út 86-87. szám. Jelentkezés a fiók-vezetőnél.

Mélyépítési gyakorlattal rendelkező mérnököt vagy üzem-mérnököt vezető beosztásba felvevünk. Pályázatok „Mélyépítő” jellegre a kiadóba kerülnek.

A Debreceni Orvostudományi Egyetem Radiológiai Klinikája azonnali belépéssel betegorvókat és röntgentechnikusokat alkalmaz. Jelentkezés a klinikai vezető asztalán, a munkára irodakapitánytól, telephelyi irodáktól, munkakörök betöltésére. A felvételhez központi végzettség és gépjárművezetői szükséges. Jelentkezni lehet részletes önéletrajzzal — a vállalat személyzeti és oktatási osztályán, Debrecen, Hatvan u. 12-14. IV. emelet.

Az AFIT XIII. sz. Autójavító Vállalat 4. sz. karbantartó üzemében Hajdúszoboszlói Debrecen (útfő) alkalmaz gépjárműjavításban jártas munkásokat, valamint lakatos és fényező szakmunkásokat.

Raktári segédmunkást felvevő a H-B. m-1 Tanács Temetkezési Vállalata. Erkölcsei bizonyítvány szükséges. Jelentkezés Debrecen, Arany János u. 40.

SPORT SPORT SPORT SPORT

KÉZILABDA MNK

D. Dózsa-Dunaújváros

A félidőhöz érkezett a férfi kézilabda Magyar Népköztársasági Kupa országos tizenkettes döntőjének közlelemorosozata: mindkét csoportban lejátstották az első öt fordulót a csapatok, most következnek a visszavágók. A B csoportban szereplő D. Dózsa hét pontot gyűjtött az eddigiek során, s a listavezető Veszprém mögött két ponttal lemaradva pillanatnyilag a második helyen áll. Pozícióját ma délután tovább erősítheti, hiszen az a Dunaújvárosi Kohász látogat a debreceni városi sportszarnokba (kezdes 17.30 órakor), melyet eddigiekkel szembe fordított eredményre számítanak.

ÖKÖLVIVÁS Debrecenben a magyar élgárda

Április 1. és 4. között a városi sportszarnokban kerül sor a Bocskai ökölvívó emléktornára. A viadalon I. és II. osztályú ökölvívók vehetnek részt. Mivel a Magyar Ökölvívó Szövetség a közleg világbajnokság miatt a válogatottak számára kötelezővé tette a részvételt, már biztos, hogy nagyon jó mérkőzéseket láthatnak az érdeklődők. Lassan teljes lesz már a nevezési lista. Csak ízeitől néhány név, azok közül, akik már jelezték részvételüket: Botos, Várdi, Danyi, Lévai, Turu...

Torna

A női tornászok felnőtt I. osztályú csapatbajnokságán a DUSE a hetedik helyen végzett, míg a II. osztályúak mezonyében a hatodik hely jutott a debrecenieknek.

Szép sikert ért el Rácz Katalin a junior országos vidékbajnokság szerenkénti döntőjében. Ugrásban az első helyen végzett, korlátlan pedig bronzérmel szerzett. Ugyancsak bronzérmel jutott — gerendán — Tarcsai Erikának is.

EREDMÉNYEK

A Vénkert Általános Iskolában rendezték az 1982. évi városi tornász csapatbajnokságot, melyben a következők szerelek meg az első helyet. Lányok. Serdülő I. osztály: Debreceni Sportiskola (Erdélyi, Neuwirth, Bujdosó, Kics, Tóth, Lazarovits). — Serdülő II. osztály: Debreceni Sportiskola (Juricskay, Horváth, Csosz, Vinkler, Simon, Bács). — Ifjúsági II. osztály: DUSE (Nyitrai, Kőrösi, Tóth, Hajdú, Magyar). — Felnőtt III. osztály: DUSE (Jenei, Sári, Edvi, Czibere, Dányadi, Kiss, Tokár). — Felnőtt I. osztály: Debreceni Sportiskola (Onódi, Ladányi, Kókényesi, Csombordi, Gál, Domokos, Erdélyi, Lakatos). — Serdülő II. osztály: Debreceni Sportiskola (Tóth, Vágó, Pálfi, Pongor, Makrács, Tóth). — Ifjúsági II. osztály: DMVSC (Kisvárdy, Fülöp, Mór, Bóde, Bánki, Molnár). — Ifjúsági III. osztály: DMVSC (Kovács, Hudák, Papp, Mitya, Furka, Vass). — Felnőtt III. osztály: DMVSC (Erdőhegyi, Bánki, Orosz, Molnár).



ASZTALITENISZ.



CSELGANCS.

A Felszabadulási Emlékversenyen 64 férfi és 22 női versenyző indult. Férfiak: 1. Boldy (Vörös Meteor), 2. Annus (V. Meteor), 3. dr. Gyarmathy (DUSE), 4. Benke (V. Meteor). — Páros: 1. Annus, Boldy (V. Meteor), 2. Miskolci, Szabó (V. Meteor), 3. Bujdosó, Illés (BIOGAL, V. Meteor), 4. dr. Gyarmathy, dr. Szász (DUSE). — Nők: 1. Halász (V. Meteor), 2. Jakab (V. Meteor), 3. Könyv (V. Meteor), 4. Rolly (DUSE). — Páros: 1. Könyv, Halász, 2. Jakab, Erdei (V. Meteor), 3. Jánki, Ravasz (V. Meteor), 4. Kovács, Szilágyi (DUSE). — Vegyes páros: 1. Boldy, Kovács (V. Meteor, DUSE), 2. Annus, Könyv, 3. Miskolci, Erdei, 4. Benke, Halász.

Területi hegyi bajnokság, Miskolc-Hollóstató térségében. Felnőttek: 2. Jenei (DMVSC). — Juniorok: 2. Korhán (DMVSC). Ifjúságiak: 1. Gáspár (DMVSC), 2. Csikós (D. Sportiskola), 3. Máthé (DMVSC). — Serdülő I. osztály: 1. Végvári, 2. Szilágyi, 3. Utókor, 4. Gesztelyi, 3. Mihály (mind DSD).

TÁJFUTÁS Csokonai Kupa: 164 résztvevő

A D. Universitas rendezésében zajlott le Bodaszóló erdős térségében az országos B kategóriájú tájékozódási futó verseny a Csokonai Kupáért. A különböző kategóriákban összesen 164 tájfutó állt rajthoz. A díjat, Csokonai csikóbőrös kulcsát a D. Műanyagyár SE nyerte el, lett egy évig ennek védője.

A győztesek és a debreceni helyezettek.

Férfiak. Felnőttek. B kategória (19 résztvevő): Hajdú (D. Mű-

SALAKMOTOR Fölényes D. Volán-győzelem

Az országos I. osztályú salakpálya motorkerékpáros csapatbajnokság első fordulójában Debrecenben, csütörtökön délután 1000 érdeklődő előtt rendezték meg a D. Volán-Nyiregyházi Volán Dózsa, Szolnoki Volán-vegyes CSB-mérkőzést. Vezető versenybíró: Béres Gyula Tibor.

D. Volán: Bódi 12, Juhász 8, Baksán 4, Támcsu 10, Hajdú 7, Oreskó 10, Adorján 9 — Nyiregyháza, Szolnok vegyes: Petrikovics 6, Mondó 0, Kovács 5, Béres 0, Balogh 4, Kelemen 1, Madura 2. Végeredményben a D. Volán 60-18 arányú győzelmet aratott.

A debreceniek igen jól kezdtek és végig vezetve biztosan, fölényesen nyertek. A nap legjobb idejét a debreceni Adorján Zoltán érte el, aki a negyedik futamban 1:15 perc alatt tette meg a négy kört (1600 m).

A CSB keretében, hat futamban a két csapat fiatalabb versenyzői országos II. osztályú egyéni bajnokságon indultak, négy-négy résztvevővel. A csütörtöki verseny eredménye: 1. Tihanyi (D. Volán) 9, 2. Seres (Szolnok) 8, 3. Stekler (Nyiregyháza) 7 ponttal.

ÚSZÁS

Kitűnően szerepelt Jankó Zoltán, a Debreceni Dózsa úszója Rostockban egy nemzetközi versenyen. Csehország, román, bolgár, keletnémet és magyar indulók között 100 m-es hátúszásban a második helyen végzett (1:05,41-es idővel), 200 m hátúszásban pedig harmadik lett (ideje: 2:20,41). Mindkét számban alaposan megjavította saját egyéni csúcsát. Belül úszott az aranyérmes szinten és egyben teljesítette a szintidőt az Ifjúsági Barátversenyre is.

SOROKBAN

Labdarúgó előkészületi mérkőzések: Argentína-NSZK 1-1 (0-1), Spanyolország-Wales 1-1 (1-0), Franciaország-Eszak-Portugália 4-0 (2-0), Svájc-Portugália 2-1 (1-1), Skócia-Hollandia 2-1 (1-1), Belgium-Románia 4-1 (2-0), Chile-Peru 2-1 (1-1).

A teke NB II-ben: DMVSC-MEMTE 5:3 (250-247). Legjobb dobó: Melaska 428, Szepesi 425 fa. Az NB III-ban: DMVSC II.-BHG 7:1, Mezőtúr-Berettyóújfalui 6:2, Szabolcs-Epítők II.-DUSE 6:2.

A debreceni férfiak labdarúgó-bajnokságában: Balmazújváros II.-Egyek 3-1, Sáránd-Kinizsi II. 1-1, Görbeháza-Hajdúszoboszló 6-2, Tiszacsege-Józsa 3-2, Miskolc-Hajdúbagos 2-0, Hunyadi Tsz.-Hajdúhadházi 1-3, Hajdúbagos-Görbeháza 6-1, Józsa-Mikepércs 0-1, Hunyadi Tsz.-Újváros II. 3-1, Hajdúhadházi-Sáránd 4-0, Hajdúszoboszló-Egyek 2-3, Kinizsi II.-Tiszacsege 4-4.

A magyar utánpótlás labdarúgó válogatott Bulgáriában 3-1 (2-1) arányú vereséget szenvedett a házigazdák együttesétől.

A serdülő röplabdázók OSK területi döntőjén, Debrecenben a D. Kinizsi futócsapata valamennyi mérkőzését elvesztette. A D. Sportiskola leány együttese egy győzelmet aratott — mindkét gárda kiesett a további küzdelmekből.

Az ifjúsági II. korcsoportos birkózók vidékbajnokságán, köztudomásban a D. Sportiskola versenyzői közül Kozák (60 kg), Körtvényesi (87 kg) és Nemes (nehézsúly) egyaránt bronzérmes lett.

A VOLÁN 6. SZ. VÁLLALAT

SAJÁT SZERVEZÉSÉBEN

autóbusz- és tehergépkocsi-vezetői tanfolyamot indít

Jelentkezni lehet azoknak, akik:

- a katonal iskolai letöltötték,
- 8 általános iskolai végzettséggel rendelkeznek,
- büntetlen előéletűek,
- az elmúlt két évben háromnál több munkahelyük nem volt, munkakönyvükben „kilépett” bejegyzés nincs.

Az autóbussz-vezetői tanfolyamra jelentkezőknek legalább 2 éves igazolt, 3,5 tonna feletti tehergépjármű-vezetői gyakorlat szükséges.

A tanfolyam költségét a vállalat fizeti.

JELENTKEZNI LEHET:
Szoboszlói út 4-6. sz. V. emelet 509. sz., oktatási csoportnál.

Övökodjunk a belgáktól!

Sorra látnak napvilágot különféle neves sportolók tippjei az idei labdarúgó-világbajnokságra. Természetesen a jóslatokak soha nem szabad túl komolyan venni, de azért némelyikre nem árt odafigyelni. A sokak által minden idők legjobb futballistájának tartott „fekete gyöngyszem”, Pelé például így vélekedik: „Brazília, Argentína, NSZK és Spanyolország jut a négy közé. A döntőt a brazilok és a nyugatnémetek vívják.” Es még egy számunkra nem túl hízelgő részletet a nyilatkozatából: „A világbajnokság meglepő téscsapata Belgium lesz!”

Ne legyen gondja Magánháznak, Bériakásának, udulójának építésével, átalakításával, felújításával kapcsolatos munkákat megszervezi és lebonyolítja. Ön helyett építési ügyeket szervez és lebonyolító kisiparos. Megrendeléseket „Koor-dinációs” 4002 Debrecen, postafiók 96 címre kérem.

Égész nyári időnyre kiadnam Hajdúszoboszlón, a fürdőhöz közel levő nyaralómat, érdeklődni Debrecenben Iószerné. Berettyóújfalui, Mártírok u. 2.

Zöldégből eladó Ebes központjában, érdeklődni Debrecen, Csáthy út 48/B.

Nyitányesztők figyelem! Dízsejtű 24. sz. alatti felvásárlótelepünkön ismét rendszeres déli-élelti ügyeket tartunk, várjuk érdeklődésüket, Debrecen AFESZ.

Töltőitől, golyóstoll készítésre, javításra, Parker betét felújításra Bírő kisiparosnál, Honvéd u. 15.

Bádogosmunkát vállalkozók Kovács, D. B. felkérő u. 22. IX. 79. Újker.

Rádió, televízió, magnó, lemezjátszó, autós-rádió, nyugati készítmények áthangolását rövid határidőre vállalom. Boda Istvánné, Csetemet u. 7. Honvéd u. sarok.

Parkettázást, csiszolást, lakkozást, műanyagpadló-készítést garanciával vállalok Koltosvári, Huszár D. u. 58. vagy Erzsébet u. 2. Telefon: 24-286.

Vannak rokkant részére ruhahajlító kocsit. Debrecen, Monostorpályi út 17.

Modern vasúzas ebéd-lőszerek, olasz úszórukk, kerti kapák, permetező-gépek, pótkocsival, bútorok, szerszámok, női cipők és ruhák, új órák, férfi-rukk, szék, olvasólámpák, eladók. Érdeklődni 40-5-7-ig, Dimitrov u. 2. III. 28.

Tökéletes rendelkező szerszámok kisiparosnál. Minden megrendelés érdeklő jellegre kiadóba.

Eladó 13 db 4 és fél méteres betonrendszer és hozzá való betétek. Megtekinteni Lapály u. 31. Érdeklődni Luther u. 31.

Akác- és tölgyparkettázást szaraz anyagból, PVC- és szőnyegpadló-berendezést rövid határidőre vállalok. Bóné Lajos, Pálfi tér 10. Telefon: 70-289.

Parkettázás, csiszolás, lakkozást, műanyagpadló-készítést garanciával vállalok. Keller. Telefon: 70-893.

Röszkötvek eladók, 10 db (baccara), piros és sárga (Folia) alatti ermesztésre is alkalmas. Megrendelhető a 11004 telefonon: du. 17. Erőtel. Nagyobb mennyiségben házhoz szállítom.

Idősebb nével eltar-tási szerződés könték, akácsár, leinformálható védődíj 10 gyermekre. „Megértés” jellegre kiadóba.

Gerendák, szarufák, csövek, tégek, nagy vázlatokban, mozaiklap, 100 db pala, 600 db fellecse, 80 db udvarlap, parketta, 6000 négyzetméter téglát (szál-nyal) eladók. Szeremlel utca 32.

Kerítéskészítést, ratháló, csühdőfonat, műanyag bevonattal is, különösen kapható, szeszálló, Átmos u. 11. Monostorpályi úton.

Szobafestést, mázóást, tapétázást vállalok. Marx Károly u. 100. Polgári.

Parkett, padlócsiszolás, lakkozást, PVC-ra-asztást vállalok. Deák. telefon: 11-232.

Menyasszonyruha-köbönzés nagy választék. Vörös Hadsereg út 77. alatt.

mondunk mindkét OSZI LÁSZLO megjelentek, rava-prút, virágot, mélyeséges bána-szvéttel osztottak, család.

mondunk mindkét DS JANOST korszorút, virágot A gyászoló család.

mondunk mindkét TORI JÓZSEF megjelentek, rava-prút, virágot he-romlyeséges bána-szvéttel osztottak, család.

MIHÁLY, 58 éves kora-zan tartó súlyos an elhunyt. Szere-k temetése 1982. an, pénteken du. 12 óra. A Köztemető katalógus teremből tartás szerint. La-len, Tömös u. 3/B. család.

A magyar nyelv hete

PÉNTEKI PROGRAM

Március 26-án Debrecenben az alábbi nyelvészeti előadásokra kerül sor:
 11.30 óra, 127. számú Szakmunkásképző Intézet: Az ifjúság nyelvéről (Juhani Nagy János)
 15 óra, Volán-könyvtár: Hogyan beszél ma az ifjúság? (Juhani Nagy János)
 Megyei programok:
 11 óra, Berettyóújfalú, 3. számú Általános Iskola: Anyanyelvi játékok (Nyircsák Tünde)
 11 óra, Berettyóújfalú, 1. számú Általános Iskola: Szólj, s megmondom ki vagy (Ács László)
 12 óra, Derecske, gimnázium: Nyelv — stílus — szóveg (Kornyané dr. Szoboszlai Ágnes)
 12.45, Püspökládány, gimnázium: Ahogy a költők, írók látják Debrecent (dr. Nagy János)
 15.30, Püspökládány, művelődési központ: Névmágia, névmisztika, névdivat (dr. Nyirkos István)
 18 óra, Kaba, művelődési ház: A hagyományápolás és a nyelv (dr. Molnár dr. Nagy Ilona)



HATVANÖTFÉLE HÚSKÉSZÍTMÉNY

A kaposvári Húskombinát ebben az évben hatvanötféle húskeletet állít elő hétszázötven vagon mennyiségben. Somogy és Tolna megye, valamint a nyári szezonban a balatoni üdülők ellátását kell megoldani az új üzemek. A képen: A töltősor. (MTI-fotó — Gyertyás László felvétele — KS)

Tanácskozás az újításokról

Március 24-én tartotta meg az újítók küldöttválasztó tanácskozását a Hajdú megyei Állami Építőipari Vállalat.
 A tanácskozást, utalva a szakszervezet XXXIII. kongresszusának ide vonatkozó határozataira, László Zoltán vst-titkár nyitotta meg.
 A 150 meghívott előtt Csépes Sándor vezérigazgató-helyettes ismertette a vállalat V. ötéves tervi és 1981. évi újítómozgalomban elért eredményeit. A fokozatosan javuló munkát a EFEDOSZ és az ÉVM 1979-ben IV. helyezéssel, 1980-ban pedig a házigyárral rendelkező vállalatok között I. helyezéssel ismerte el. Ezek az eredmények 1981-ben tovább javultak.
 Az újítási-találmányi munka javítása érdekében a szakszervezeti bizottsággal egyetértésben kidolgozott határozati javaslatot fogadott el a tanácskozás, majd megválasztották az országos tanácskozáson részt vevő küldötteket.

Irodalmi színpadok fóruma

Két napig tart a Hajdú-Bihar megyei irodalmi színpadok és színjátszó csoportok seregszemléje a Kőlcsey Művelődési Központban. Március 27-28-án huszonkét felnőtt- és gyermekszínpad mutatja be műsorát.
 A fórum első napja egyben országos minősítő verseny is. A 27-i programban a nevelési központ Mikron színpada, a Debreceni Orvostudományi Egyetem Aesculap együttese, az Agrártudományi Egyetem Ceres színpada, a KPVD SZ és a Tóth Árpád Gimnázium közös irodalmi színpada, az Alföld ifjúsági színpad, a Dienes Szakközépiskola színpada, a berettyóújfalui Zalka Máté Szakközépiskola együttese, az Alföldi gyermekszínpad, a Debreceni színjátszó stúdió, a berettyóújfalui Partium színpad, a Megyei Középiskolai Kollegium színpada, a Hajdúnánási színpad és az Unió mozgásszínjelenet színpada szerepel a minősítő központi bábshízában.
 A fórumot szakmai értékelés zárja. Ekkor adják át a legjobbaknak a megyei tanács, a városi tanács és a Kőlcsey Művelődési Központ díjait, ajándékait.

A KŐLCSEY FERENC MŰVELŐDÉSI KÖZPONT PROGRAMJÁBÓL

Debrecen, Hunyadi utca 1-3. szám, 4026. Közönségszolgálat: 27-390.
Kiállítások:
 Kisgaléria: Berki Viola grafikái.
 Kiállítóterem: A Medgyessy Képzőművészeti Stúdió tárlata (Kossuth utca 1.).
Március 26., péntek:
 Táncterem, 17 óra: Táncház. Muzsikál a Délbált együttes. Belépődíj: 20 forint (gyermeknek 10 forint).
Március 27., szombat:
 Horváth Árpád Művelődési Ház (Csapóker), 18 óra: Diszko. Belépődíj: 15 forint.
 Táncterem, 19 óra: „Húszas” diszko. Vendégünk Brody János. Belépődíj: 25 forint. (Családi jegy: 2 személyre 40 forint).
 Színházterem, 19 óra: Az Araszék Bolgár. Előadás. (Minden jegy elkelt).
 Bartók Terem, 18 óra: Rainer Brüninghaus — zongora (NSZK) és Lakatos Antal — szaxofon dzsesszhangversenye. Belépődíj: 34, 38, 42 forint.
Március 28., vasárnap:
 Táncterem, 18 óra: Elek-diskó. Belépődíj: 15 forint.
Március 29., hétfő:
 Konferenciaterem, 19.30: Tas Ildikó dalesteje. Közreműködik: Fekete Ferenc (gordonka) és Duffek Mihály (zongora). Belépődíj: 30 forint.
Jegyelővetel:
 Április 6., Pódiaterem (Kossuth utca 1.), 19.30: „Párizs ege alatt” — francia sanzonest. Vendégünk: Mouloudji. Belépődíj: 50 forint.

MODELLEZŐK

A Magyar Honvédelmi Szövetség budapesti rádiós klubjában mintegy százán készítenek repülő-, hajó- és autómódelleket. A tagok között több európai és országos bajnok dolgozik. A most kezdődő versenyszádra építik az újabb modelleket. (MTI-fotó — Balaton József felvétele — KS)



MOZI • SZÍNHÁZ • TV

A KERESZTAPA (amerikai, 16). Apolló 1/10. Meteor 1/6, Vig 1/5, 1/8.
A NÓK VÁROSA I-II. (olasz-francia, 18) Művész 1/5, 1/8.
 Felújítva: **VADÓLO** (NDK). Apolló 4. Meteor 3. Újkerti Delta 1/6. Vig 1/10, 1/12, 1/2.
A BOSSZÚALLOK ÚJABB KALANDJAI (szovjet). Meteor mese 1/6.
A MALÁJI TIGRIS (olasz-francia-NSZK). Vig mese 1/4, 6.
NAPFÉNY A JÉGEN (magyar). Híradó 1/12, 1/2, 1/4, 1/6.
SKALPVADÁSZOK (amerikai). Híradó 1/10, 1/8.
ZSARU VAGY CSIRKEFOGÓ? (francia) Apolló 1/2, 6, 8. Zárkörű előadások: Klinika 5. Meteor mese 3.
 Mozidiszko a Klapéda étteremben: 18-22 óráig.
SZÍNHÁZ
 Művelődési Központ
 19 órakor **KIVILÁGOS KIVIRRADTIG** — Kossuth-bérlét.
 Hungária
 19 órakor **MEGSZÁMLÁLTOTT FÁK** — Szentpétery-bérlét.
TV
BUDAPEST, 1. MŰSOR
 7.58 Műsorismertetés. 8.00 Idősebbek is elkészíthetik... Tévétorna. 8.05 Iskolatvé. 10.00-10.55 Iskolatvé. 13.50-15.45 Iskolatvé (ism.). 15.52 Műsorismertetés. 15.55 Hírek. 16.00 Kreatív patok. Ismeretterjesztő film (ism.). 16.40 Az akasztófa árnyékában. Francia tévéfilm sorozat VI. rész: A tárgyalás (ism.). 17.35 Egészségünkért. 17.45 Ot percc meteorológiai és természetbarát. A Telesport turisztikai magazinja. 18.10 Csall. Horgásztízperc. 18.20 Az Országházról jelentjük... 19.00 Reklám. 19.10 Idősebbek is elkészíthetik... Tévétorna. 19.15 Esti mese. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Delta. Tudományos híradó. 20.25 A fele sem igaz! Vetékezőműsor. 21.00 A hét műtárgya. Ferenczy Károly: Józsefet eladják testvérrel. 21.05 Utóhatás — 1982. Vitray Tamás műsora. 22.15 Tv-híradó. 3. 22.25-0.05 Mr. Majestyk. Amerikai film.
BUDAPEST, 2. MŰSOR
 18.38 Műsorismertetés. 18.40 Pulzus. Könyvü. zenei panoráma. 19.30 Tv-híradó. 20.00 Budapesti tavaszi fesztivál '82. Kapcsoljuk a Mátyas-templomot. Liszt: Koronázási mise. 21.00 Ot percc meteorológia (ism.). 21.05 Tv-híradó. 2. 21.25 Az első tíz év. II.2. rész. 21.35-22.40 Dzsesszpódióm. Szabó Gábor (USA) gitárművész Budapestben (ism.).
POZSONY, 1. MŰSOR
 9.20 Gyerekeknek. 9.50 Nők magazinja. 10.30-11.50 Tévétártek (ism.). 13.00-14.45 Gyerekeknek. 16.35 Dennis, a rém. Amerikai sorozat. 17.00-17.40 Szórakoztató összejövetel. 18.00 Pozsonyi magazin. 18.15-18.40 Svédország. Természetfilm.
 19.30 Tv-híradó. 20.00 Curro Jimenez. Spanyol filmsorozat. 13. rész. 21.00 Vetékező. 21.45 Világhíradó. 22.00 Az 1981-es szilveszteri műsorból. 22.45 Elszámozás. NSZK-tévéorozat.
POZSONY, 2. MŰSOR
 17.40 Híradó. 17.55 Egy kis muzsika. 18.05-18.30 A takarékoságról. 19.30 Francia nyelv-tanfolyam. 20.00 Egyetemisták vetékezője. 21.05 Egy kis muzsika. 21.15 Híradó. 21.45 Nyugtalán szerelem. Szlovák tévéfilm. 23.05 Könyvzenei hangverseny.
BUKAREST
 14.35 A volánnál. Autóvezetőknék. 14.40 Német nyelvű adás. 16.50 A legkisebbeknek. 19.00 Tv-híradó. 19.25 Gazdasági felvétel. 19.35 Történelmi év-számok. 20.10 Egy spanyol Párizsban. Spanyol tévéfilm. 21.20 Tv-híradó.
UNGVAR
 17.00 A Szovjetunió labdarúgó-bajnoksága. Kijev-Dinamo Tbilisz. 19.00 Hírek. 19.35 Film-körkép. 21.15 A világ eseményei. 21.30 Tévétártek.
A NYIREGYZHÁZI RÁDIO MŰSORA
 17.00 Hírek. Időjárás. Lap-szemle. 17.05 Jó hétvége! Kulturális és sportprogramajánlat. 17.15 Körkép. Rózsavölgyi Erzsébet hétvégi jazzetete. 17.20 Húszon innen, húszon túl. Riporter: Vácz Szabó Márta. 18.00 Észak-tiszántúli krónika. 18.15 A Kaláka együttes felvételeiből. 18.25-18.30 Hírösszefoglaló. Műsorvezető: (A nap szerkesztője: Ágoston István).

HÍREK

1982. március 26., péntek

Emánuel napja

A Nap két 5.36 — nyugszik 18.05 órakor

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS:
 Változóan felhős idő várható. Számottevő csapadék valószínűleg nem lesz, de keleten egy-két helyen átfutó zápor lehet. Az északnyugati szél időnként megerősödik. A legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10 és 15 fok között alakul.

A NÉPSZÍNHÁZ PÜSPÖKLADÁNYBAN. Schiller Ármány és szerelem című szerelmi tragédiáját adják elő a Népszínház művészei Püspökládányban, a művelődési központban ma, pénteken este 19 órai kezdettel.

HANGVERSENY. Kedves Tamás (gordonka) és Gráf Gábor (zongora) hangversenye lesz ma, pénteken 16 órai kezdettel a Zeneművészeti Főiskola hangversenytermében. Műsoron Bach-, Beethoven-, Brahms-, Bartók- és Kodály-művek szerepelnek.

A NAPLÓ TÁRLATA soron következő kiállítója és vendége Váró Márton szobrászművész, akivel március 29-én, hétfőn délután 17 órakor Bakó Endre, a Napló főmunkatársa beszélget a szerkesztőség klubjában.

NOSZTALGIA BAR várja a csapókereti Horváth Árpád Művelődési Ház látogatóit ma, pénteken 20 óráig. Belépőjegyek a helyszínen váltakoznak.

INGYENES PSZICHOLÓGIAI TANACSAĐAST tartanak március 27-én, szombaton 16 és 18 óra között a Horváth Árpád Művelődési Házban.

Csokonai-hét

Március 29-től április 2-ig rendezik meg a debreceni Csokonai Vitéz Mihály Gimnáziumban a hagyományos Csokonai-hét programsorozatát. A március 29-i ünnepélyes megnyitót Ó. Szabó István színművész „Magyar, hajnal hasad!” című műsora követi. Március 30-án dr. Varga Balázs nyelvész tart rendhagyó irodalomórát Csokonairól; ugyanezen a napon nyelvi játékokat is vezet, s a 30-i program zenei összeállításával zárul. Március 31-én vetékező műsort rendeznek az iskolában. Április 1-e önkormányzati nap lesz: ezen a napon tartja meg Csikos Sándor színművész Villon-műsorát is, este pedig „SULI BULI” várja a diákokat. A Csokonai-hét április 2-án a Re-Show együttes műsorával ér véget.

ÉVFORDULÓNAPTÁR

Hetven évvel ezelőtt, 1912. március 26-án született, és 67 éves korában, 1979-ben hunyt el Thurzó Gábor József Attila-díjas író, kitűnő kritikus és műfordító.

Írásait a felszabadulás előtt a neoklasszizmus erős hatása jellemzte. A felszabadulás után a Művész Színház dramaturgja volt, majd később filmgyári dramaturg, 1961-től pedig a Magyar Televízió irodalmi munkatársa. A negyvenes évek végén, az ötvenes években főként hangjátékokat, filmforgatókönyveket írt. Műveiben elsősorban a polgári társadalom élete, felbomlása érdekl. Nem ok nélkül: ezt a világot ismerte a legjobban, egyéni élményei is innen adódtak legnagyobb számban. Műveivel főképpen a múlttal való kiméletlen leszámolásuk révén értékesek (Amen, amen; Bárány az akolban), de a mai élet számos problémáját is bátran felvetik. Két alkalommal ténstették ki József Attila-díjjal: 1953-ban a Két című forgatókönyvéért, 1958-ban pedig elbeszéléseiért.

AZ ÜGYELETES SZERKESZTŐ
 Boda László
 Telefon: 12-144

ÁLLATORVOSI ÜGYELET. Debrecen város területén március 27-én, szombaton reggel 6 óráig dr. Zsupos Sándor (Debrecen, Hatvan u. 41., telefon: 22-657), vasárnap reggel 6 óráig dr. Bernád Ernő (Debrecen, Arany J. u. 52., telefon: 10-831) látja el az ügyeletes állatorvosi teendőket.

ÖNKORMÁNYZATI NAPOT rendezett a hajdúszoboszlói mezőgazdasági szakmunkásképző intézet KISZ-szervezete. Többek között ünnepi KISZ-avatás volt az aulában, majd koszorúzás, sport- és vöröskeresztes vetékező, Ki mit tud? sportvetékező tartkította a programot.

VADSZÁMLÁLÁS. Megkezdődött a tavaszi vadszámlálás; mintegy hétszáz vadász társaság vesz részt az állomány felmérésében. Az eddigi tapasztalatok szerint az idén kedvező jelei mutatkoznak az elmúlt évek köhájnal hasad! című műsora követi. Március 30-án dr. Varga Balázs nyelvész tart rendhagyó irodalomórát Csokonairól; ugyanezen a napon nyelvi játékokat is vezet, s a 30-i program zenei összeállításával zárul. Március 31-én vetékező műsort rendeznek az iskolában. Április 1-e önkormányzati nap lesz: ezen a napon tartja meg Csikos Sándor színművész Villon-műsorát is, este pedig „SULI BULI” várja a diákokat. A Csokonai-hét április 2-án a Re-Show együttes műsorával ér véget.

EREDMÉNYESEN SEGITÉ A TAGSZÖVETKEZETEK TERMELESET a termelőszövetkezetek közös vállalta; a csaknem 1200 tagot számláló szervezet tavaly több mint 19 milliárd forint értékű árut forgalmazott, és ez 30 százalékos növekedés az egy évvel korábbihoz képest.

KÖZLEMÉNYEK

Aramsűnet lesz április 1-én, 8 óráig a Gvadányi, Izsó, Gvadányi utcától a Besze J. utcáig, a Dobsina, a Lefkócs V. utcától az Izsó utcáig. (X)

A Budapest Tourist ajánlatai: Szász-Sváje (NDK) június 21-28., 3320 Ft, vonattal — Lvov, május 19-23., 2150 Ft; Kijev, aug. 17-23., 3500 Ft. Jelentkezés a HAJDÚTOURIST-nál — 10-820. (X)

Felhívjuk bérlióink figyelmét, hogy mindhárom fürdőbe kabinbérlet váltására ismételten lehetőség nyílik. Kabinbérletek változatlan áron a Nagyerdő gyógyfürdő értékképzőterében — a gyógyfürdő klinika felől bejárattól — válthatóak. 1982. április 1-től április 26-ig, hétfőtől péntekig 9.00-12.00 óráig. Ezen időpont után a beérkező igényeket az érkezés sorrendjében tudjuk figyelembe venni. Debreceni Vízmű és Gyógyfürdő Vállalat. (X)

Stílus lakásfelszerelési üzlet megnyitott március 29-én a Ságvári Endre u. 7. sz. alatt. (X)

A debreceni Béke Mgtz értesíti a juhartató gazdákat, hogy a Hortobágy pentezugi legelőre történő kihajtásra fűbért március 22-től 6-12 óráig a Bethlen u. 26. sz. alatti pénztárba lehet befizetni. A befizetéshez állatorvosi igazolás szükséges. (X)

Diszkóműsort rendeznek minden pénteken 19 óráig a BÍOGAL klubkönyvtárban (Móti, ezredes u. 3.). Műsorvezető: Elek László. (X)

Pénteken 10 óra a közművelődési sáról szóló beszámoló folytatódott az ülészaka. A parlalt Losonczy Pálnőke, Kádár János ponti Bizottságának Zár György, a MTA tanácskozás részt voltak az MSZM gának más tagjai

Vita a kö

Gyulavári Pál (Bévk.), a Békés megyei elnöke elmondta, közművelődési tervezése valamint területen előrelátó gondolkodású volt, ám embereknél azzal is niuk kellett és kell, vid távon nem v társadalmi méretű a tervszerűség ha szakra szóló gon jelent. Fölvetette: kásművelődési te formális vonásainá szüntetéséhez nagy séget kellene nyújt művelődésemlelti soknak is. Velemény a munka és a kult viszonyait, egymásr meg nem sikerül tenni a közvélemény a szakmai köztudat Különösen fontos, mindinkább teret ha a közművelődés és társ lehetőségeire építő képzési formá lyek az egyéni töre is jobban figyelem

Nagy Pálné (Zalka), a zalaszentgróti